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slovo starostky

Tradiční červencová pouť
Tradiční pouť k uctění památky Mistra Jana Husa začne v sobotu 5. července 2014 v 17.00 
hod. společným odchodem od Husova sboru k pálení hranice na hasičárně. Letošní uctění pa-
mátky Mistra Jana Husa se koná v roce 90. výročí položení základního kamene Husova sbo-
ru v Rychvaldě.
Den poté, a tedy v neděli 6. července, proběhnou od 8.30 hod. v Husově sboru slavnost-
ní bohoslužby.

Občané České republiky ve  dnech 23. 
a  24. května volili už potřetí v  historii sa-
mostatné republiky svých 21 zástupců v Ev-
ropském parlamentu. V  letošních volbách 
do  Evropského parlamentu byla samostat-
ná účast občanů jedna z  nejnižších v  rám-
ci celé Evropské Unie. Dosáhla výše pou-
hých 18,2 %, a tedy o 10 % méně než v pře-
dešlých volbách. V rámci reorganizace Ev-
ropského parlamentu byla České republice 
stanovena nová kvóta počtu poslanců na 21. 
Voleb se zúčastnilo 38 volebních subjek-
tů včetně nových, jako je ANO, TOP09 či 
Úsvit přímé demokracie T. Okamury. Po-
kud se týká obdržených mandátů poslan-
ce Evropského parlamentu, tak byly dosa-
ženy tyto výsledky: ANO – 4; TOP09 – 4;  

Občané České republiky volili své  
zástupce do Evropského parlamentu 

ČSSD – 4; KSČM – 3; KDÚ-ČSL – 3;  
ODS – 2 a Svobodní – 1 mandát. 

V Rychvaldě dopadly volby takto: 
Průměrná účast byla 15,64 % voličů a zde 

jsou výsledky jednotlivých stran: ČSSD – 
28,02 %; ANO – 16,57 %; KSČM – 16,46 %; 
ODS – 7,85 %; Úsvit přímé demokracie  
T. Okamury – 6,54 %; TOP 09 – 5,62 %; Česká 
strana pirátská – 4,79 %; KDÚ-ČSL – 3,48 %.

Přestože se kolem těchto voleb hodně mlu-
vilo, málo se zmiňoval fakt, že v  porovnání 
s účastí v  letech 2004 a 2009 byly letošní vol-
by velmi slabé v účasti. Vzhledem k  tomu, že 
se okolo těchto voleb namluvilo hodně, to pra-
vé vysvětlení chybělo. Tím si občané vysvět-
lovali smysl a  poslání Evropské unie jako  
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pokračování na str. 4

Vážení spoluobčané,
máme za sebou volby do Evropského par-

lamentu. Zajímavé jsou zejména informace o 
volební účasti, v České republice vůbec druhá 
nejnižší ze všech států EU: 18,2 %, průměr v 
celé EU byl 43 %.

Volební účast v jednotlivých částech 
Rychvaldu by si možná zasloužila samostat-
nou studii. Celkově dosáhla 15,64 %, čímž 
mírně zaostala za celorepublikovými čísly 
(18,2 %). V jednotlivých částech však byla 
účast jako noc a den. Zatímco v centru měs-
ta přišlo do hasičského domu volit jen 10,55 
procenta oprávněných voličů, a tedy každý 
desátý, v domě s pečovatelskou službou (kam 
to má v podstatě každý kromě obyvatel DPS 
„daleko“) přesáhla volební účast 20 procent, 
přišel volit každý pátý oprávněný volič. Není 
to vinou nevhodného rozložení volebních 
místností? Budu ráda za vaše podněty.

Mám i dobré zprávy: Žádost města o do-
taci na vybavení zahrady a rekonstrukci oplo-
cení mateřské školy na sídlišti byla schválena, 
a tak se můžeme těšit, že prostředí pro naše 
nejmenší se brzy opět výrazně zlepší. Pro-
jekt je velmi zdařilý, nezbývá než ve výběro-
vém řízení vybrat kvalitního zhotovitele a za-
čít stavět. Rekonstrukce by měla začít v čer-
venci, a to kompletně od vnitřních úprav, jež 
se při velké zimní rekonstrukci nestihly, až po 
obnovu celého areálu. Jsem zvědavá, jak no-
vou zahradu ohodnotí naši nejmenší….

Květen byl opravdu bohatý na kulturní 
akce. Za připomenutí stojí nové představení 
našich ochotníků, kteří nás opět skvěle poba-
vili, i krásné koncerty v Husově kostele. Jsem 
ráda, že je ve městě mnoho aktivních lidí, již 
chtějí něco udělat i pro ostatní.

Ráda bych vás pozvala na jednání zastupi-
telstva, které se uskuteční ve středu 11. června 
2014 v Kulturním domě Rychvald a bude na 
něm příležitost na představení dalších aktualit. A 
pokud chcete vyřešit nějaký problém nebo máte 
zajímavý námět, můžete za mnou samozřejmě 
přijít také na úřad – jak už jsem dříve uvedla, 
dveře mé pracovny jsou otevřené pro všechny 
občany našeho města.              Šárka Kapková

V půlce června začnou platit  
nové autobusové spoje i jízdní řády

pokračování na str. 2

Práce zastupitele v konkrétním městě se často podobá té mravenčí: po delší čas 
může být zdánlivě málo viditelná a ukáže se výrazně teprve v okamžicích, kdy se poda-
ří do zdárného konce dotáhnout některý z větších projektů. Právě v těchto dnech se rodí 
definitivní podoba dvouletého vyjednávání koordinátora ODIS a okolních měst a obcí, je-
jichž tématem byla Optimalizace dopravní obsluhy oblasti Rychvaldu. Cíl byl od samot-
ného začátku jasný: zefektivnění dopravy a to, aby její přínos co nejvíce vyhovoval nejen 
občanům našeho města, ale i ostatním, kterých se změna dotkne. Protože naše město 
na všech těchto jednáních zastupoval místostarosta Města Rychvaldu Ing. Ladislav Sit-
ko, položila jsem mu k tématu několik otázek.

Proč vůbec dochází ke změně dopravní 
obslužnosti v oblasti Rychvaldu?

Město Rychvald sousedí s několika vý-
znamnými sídly našeho kraje, jako je Ostrava, 
Orlová, Bohumín a dále Petřvald a Dolní Lu-
tyně. Veškerá dopravní obslužnost je přitom 
realizována výhradně autobusovou dopravou. 
Jedná se o dopravu, která je relativně četná, 
neboť ji provozují hned čtyři dopravci, avšak 
dosud nebyla dostatečně koordinována. 

Jaké změny to přinese občanům 
Rychvaldu?

Jde zejména o to, že bude konečně exis-
tovat určitý pravidelný interval v dopra-
vě, takže si cestující lépe zapamatují odjez-

dy. Existuje-li mezi spoji pravidelný inter-
val, můžete lépe sladit návaznosti mezi jed-
notlivými linkami, aby na sebe navazovaly  
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V půlce června začnou platit nové autobusové spoje i jízdní řády

Od 15. června 2014 dojde k zásadním změ-
nám v provozu příměstských linek v oblasti 
Rychvaldu. Cílem projektu je především zefek-
tivnění dopravní obsluhy této oblasti – odstraně-
ní linek s nízkým vytížením a zavedení taktové 
dopravy v cestujícími podstatně více využíva-
ných relacích Orlová–Rychvald–Ostrava (linky 
553 a 591) a Orlová–Rychvald–Bohumín (lin-
ky 557 a 558). 

Úprava linky 553
Taktová doprava znamená zpravidelnění na-

bídky spojů v uvedených relacích, což umož-
ní také snadnější zapamatovatelnost odjezdů a 
vytvoření návazností mezi linkami na zastávce 

„Rychvald, městský úřad“. Dále dojde k podstat-
nému zlepšení návazností na dálkovou železnič-
ní dopravu v Ostravě, na hlavní nádraží a částeč-
ně také do Bohumína. 

Stávající linka 553 bude zrušena pro nízkou 
vytíženost. Bude zavedena nová linka 553 v trase 
shodné s linkou 591, která bude nově zajišťovat 
také spojení na „Rychvald, Autopal“ místo stáva-
jící linky 539 nově zkrácené pouze na úsek Kar-
viná-Fryštát – Orlová-Lutyně. 

Nová orlovská zastávka a ukončování li-
nek: hlavní nádraží i ÚAN

V souladu s požadavkem Statutárního měs-
ta Ostravy bude část spojů linek 553 a 591 ukon-

čena v nově vybudovaném terminálu Hlavní ná-
draží, avšak nejvytíženější spoje obou linek bu-
dou dle požadavku města Orlová nadále ve-
deny na ÚAN. Ve směru do Orlové však bude 
nově podstatně zkrácen přestup z tramvají v Pří-
voze tím, že všechny spoje linek 553 a 591 bu-
dou nově zajíždět na zastávku „Muglinovská“, 
která je v těsné blízkosti tramvajové zastávky. 
V Orlové bude nově na lince 591 zřízena za-
stávka „Lutyně střed“. Linky 553 a 591 budou 
nově ve společné trase Orlová–Rychvald–Os-
trava-Přívoz společně vytvářet intervaly 30 mi-
nut v době dopravní špičky, 60 minut v ostatních  

Optimalizace dopravní obsluhy oblasti Rychvaldu

Schéma vedení linek v oblasti Rychvaldu od 15. 6. 2014

pokračování ze str. 1

pokračování na str. 3

a nedocházelo k tomu, že cestujícím ujede 
návazný spoj.

A protože ve vlakové dopravě už takové-
to pravidelné intervaly existují, je pak jedno-
dušší provázat tuto autobusovou dopravu i na 
vlakovou, a to zejména s ostravským hlavním 
nádražím a nádražím v Bohumíně, kam tyto 
linky zajíždějí. 

Konkrétně se nechci příliš opakovat, de-
taily jsou popsány v informaci, kterou podal 
koordinátor ODIS níže. Protože některé změ-
ny jsou dost zásadní, doporučuji jim věnovat 
zvýšenou pozornost, ať pak nejsou občané od 
neděle 15. června zaskočeni. 

Jaké byly požadavky ze strany partne-
rů, v čem jste museli hledat kompromisy?

Partnery v tomto projektu bych asi roz-
dělil do tří skupin. Tou první byly jednotli-
vé obce, které chtějí mít kvalitní dopravní ob-
služnost. Druhou skupinou jsou dopravci: ti 
mají samozřejmě zájem z každé takové změ-
ny vyjít ekonomicky co nejvýhodněji, no a 

třetím klíčovým hráčem byl kraj. Jeho poža-
davek byl taky jednoznačný – nesmí to stát 
ani korunu navíc oproti současnému stavu, a 
naopak to musí přinést úspory. Největší pole-
mika se tedy vedla v  oblasti přínosů. 

Je něco, s čím nejste spokojen a v čem 
budete hledat ještě jiné cesty a možnosti ře-
šení?

Je, ale to je běh na delší trať a zde bude mu-
set existovat daleko větší snaha něco změnit. 

Každý z nás ví, jak vysoká nezaměstna-
nost zde v regionu je a v jak těžké finanční si-
tuaci občané jsou. Pokud chcete někam ces-
tovat, a to ať za prací nebo jinam, pak nechť 
jsou náklady na vaši dopravu minimální. Ces-
tu proto vidím v zavedení časových jízdenek, 
kterou by akceptovali všichni dopravci. 

Je mi srdečně jedno, zda cestuji po tomto 
regionu s ostravským dopravním podnikem, 
Arrivou nebo ČSAD Karviná. Koupím si jíz-
denku na určitou dobu a jedu. A ne že při kaž-
dém přestupu musím platit. Že to je možné, 
mi ukazuje snaha Středočeského kraje.

Ale jak jsem naznačil, řešení leží na rovi-
nách mnohem vyšších, než v jaké je naše město. 

Která změna potěšila nejvíce Vás osobně?
Nehovořil bych o změně… nejvíce mě 

potěšilo, že projekt se dotáhl do konce, začne 
platit od 15. června tohoto roku a že přitom 
zvítězila logika. Nebyla to však cesta jedno-
duchá – jednání až na úrovni kraje bylo něko-
lik, ale pořád jsem věřil, že je dotáhneme do 
vítězného konce.

Určitě se najdou občané, kteří začnou na-
dávat, co jsme to zase vymysleli, že kdysi to 
bylo tak a tak a proč vůbec nějaké změny? 
Jsem však přesvědčen, že čas ukáže výhod-
nost a další přidané hodnoty těchto změn. A 
rovněž jsem potěšen, že optimalizací se uspoří 
nějaká ta korunka, kterou město doposud dá-
valo na to, že některé autobusové spoje kro-
mě řidiče převážely z jednoho konce města na 
druhý akorát tak vzduch. A pak se možná na-
jdou i jiná města a obce, které se nad tím za-
myslí a udělají něco podobného. 

Ptala se Daniela Pilařová
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Optimalizace dopravní obsluhy...

Taktová doprava (intervalová doprava): in-
terval mezi spoji je buď pravidelnou čás-
tí, nebo násobkem časového úseku jedné 
hodiny. To umožňuje dopravcům prokládat 
spoje jedné linky dalšími spoji (jiné linky, 
která je částečně souběžná) a cestující si 
snadno zapamatují odjezdy spojů, neboť 
jim stačí znát pouze minutu odjezdu.

pokračování ze str. 2

Milí občané, je-li vám 55 let a více, pak 
máte opět jedinečnou šanci se znovu vrátit 
alespoň na chvíli do školních lavic, doplnit 
si znalosti o takové oblasti, jako je práce s 
počítačem, ale i osvěžit si cizí jazyk, mít 
základní právní znalosti nebo vědět trochu 
víc o umění kolem nás. 

Již čtvrtým rokem pro vás ve spolupráci 
s MěÚ v Bohumíně připravujeme studium v 
rámci Univerzity třetího věku na ostravské 
Vysoké škole podnikání, která své učebny 
zřídila přímo v bohumínské škole ČSA. 

Délka studia je dva roky, a tedy čtyři se-
mestry. Na závěr vás čeká slavnostní pro-
moce včetně získání certifikátu o absoluto-
riu této univerzity. 

Výuka je rozložena do dvou vyučova-
cích hodin (90 minut) jednou týdně (čtvrt-
ky) v odpoledních hodinách. 

Studia se rozhodně nemusíte obávat: 
naopak během něj budete mít zcela určitě 
prostor k navázání nových přátelství a vý-
měně životních zkušeností. 

Určitě se ptáte, kolik vás to bude stát, 
takže – studenti zaplatí jen 600 Kč za se-
mestr, zbytek jim bude dotovat Město 
Rychvald ze svého rozpočtu.

Pokud budete mít zájem, prosím kon-
taktujte mě buď prostřednictvím elektro-
nické pošty na adrese sitko@rychvald.cz, 
nebo se stavte osobně: rád vám vysvětlím, 
co budete potřebovat.

Jenom vás chci poprosit, rozhodněte se 
do čtvrtku 31. července 2014 (což je také 
den uzávěrky přihlášek).

Ze svých zkušeností vím, že investice 
do vzdělání se vždy vyplatí. 

No a slavnostní imatrikulace nebo zá-
věrečná promoce taky nebývá v životě moc 
často, proto neváhejte!

Ladislav Sitko

Na univerzitu třetího 
věku se můžete  
přihlašovat již teď

Taktová doprava (intervalová doprava): 
Interval mezi spoji je buď pravidelnou čás-
tí, nebo násobkem časového úseku jedné 
hodiny. To umožňuje dopravcům prokládat 
spoje jedné linky dalšími spoji (jiné linky, 
která je částečně souběžná) a cestující si 
snadno zapamatují odjezdy spojů, neboť 
jim stačí znát pouze minutu odjezdu.

pokračování ze str. 2
obdobích pracovního dne a 120 minut o víken-
dech. V pracovní dny tedy dojde v tomto úse-
ku celkově ke zvýšení nabídky spojů. Většina 
spojů každé linky bude nově odjíždět z jednotli-
vých zastávek každou hodinu ve stejnou minutu. 
Časy jsou voleny tak, aby navazovaly na hlav-
ním nádraží na spoje Pendolino, RegioJet a ex-
presy směrem na Prahu nebo z Prahy. U vybra-
ných spojů bude na zastávce „Rychvald, měst-
ský úřad“ zajištěna návaznost na spoje linky 23 
do Michálkovic a obdobně též v opačném směru.

Třicetiminutové intervaly v pracovních 
dnech

Linky 557 a 558 na trase Orlová–
Rychvald–Bohumín budou společně v této re-
laci vytvářet intervaly 30 minut ve špičce pra-
covního dne, 60 minut v ostatních obdobích 
pracovního dne a 60–120 minut o víkendech. 
Také u těchto linek je jízdní řád koncipován 
tak, že většina spojů linek odjíždí z jednotli-
vých zastávek každou hodinu ve stejnou mi-
nutu. Nově pojedou v Bohumíně k železnič-
ní stanici téměř všechny spoje těchto linek 
(vyjma brzkých ranních a pozdních večer-
ních spojů a odpoledních spojů pokračujících 
na „ŽD točna“), čímž dojde nejen ke zlepše-
ní dostupnosti nádraží, ale i centra Bohumí-
na. Z linek 557 a 558 bude možno na zastávce 
„Rychvald, městský úřad“ ráno přestoupit ve 
směru z „Rychvaldu rozc.“ na linky 553 a 591 
do Ostravy-Přívozu a odpoledne až do večera 
opět z linek 553 a 591 od Ostravy-Přívozu na 
linky 557 a 558 do „Rychvaldu rozc.“.

Úprava dopravy směrem na Elektrárnu 
Dětmarovice

V rámci optimalizace dojde z důvodu po-
třeby úspory nákladů veřejné dopravy ke zruše-
ní linky 592, na které je ve srovnání s minulostí 
již velmi nízká přepravní poptávka. Cestující do-
jíždějící v současné době linkou 592 do Elektrár-
ny Dětmarovice budou moci využít následující 
náhradní spojení:

•	 Místo dnešního spoje linky 592 v 5.20 ze 
zastávky „Rychvald, městský úřad“ do Dětma-
rovic bude možno využít spoj linky 591 v 5.24 
hod. z „Rychvald, městský úřad“ do „Orlové-Lu-
tyně, aut. nádr.“ s přestupem na opožděnou lin-
ku 870451 v 5.41 hod. s příjezdem v 5.47 hod. k 
elektrárně Dětmarovice.

•	 Místo dnešního spoje linky 592 ve 14.15 
hod. od elektrárny Dětmarovice do Rychvaldu 
bude možno využít spoj linky 870451 ve 14.15 
hod. na zastávku „Orlová-Lutyně, nemocni-
ce“ s přestupem na linku 591 ve 14.24 hod. do 
Rychvaldu.

Věříme, že občané Rychvaldu změny prove-
dené v rámci optimalizace ocení.

Koordinátor ODIS, s. r. o. 

slovo místostarosty

Od neděle 29. června 2014 v souvislos-
ti s nástupem prázdninového období dochází 
ke změně jízdního řádu na autobusové lince  
č. 23, kdy je zaveden takzvaný letní jízdní řád. 

Jakmile bude známa konečná verze této 
změny, zveřejníme ji na našich webových 
stránkách a bude rovněž publikována ostrav-
ským dopravním podnikem na jeho webu. 

Změny provedené v tomto letním jízdní-
ho řádu mají již vazbu na novou koncepci do-
pravní obsluhy Rychvaldu (viz informace na 
1., 2. a této straně) a dále na zaváděný „letní 
jízdní řád“ na území města Ostravy.

Takzvaný letní jízdní řád na lince č. 23

V poslední době se ve městě opět začaly 
množit krádeže nově vysazených keřů a stro-
mů. Několikrát bylo neznámým pobertou na-
vštíveno místní zahradnictví, kde krádežemi 
byla nájemci způsobena značná škoda.

Apelujeme proto na občany – všímejte 
si více svého okolí a na podezřelé chování 
či situace neváhejte upozornit. Zejména po-
kud uvidíte někoho pracovat kolem měst-
ské zeleně odpoledne, večer nebo o víken-

Všímejme si více svého okolí

Tento „letní jízdní řád“ bude platit do so-
boty 30. srpna 2014.

Současně ve stejném termínu (po dobu let-
ních školních prázdnin) bude upraven i jízd-
ní řád autobusové linky č. 870 926 – takzva-
ný školní autobus. Zde bude ponechán pou-
ze ranní spoj, který je mimo žáků využíván i 
ostatními občany k dopravě do centra města. 

Chci vás, vážení občané, na obě tyto 
změny upozornit raději v dostatečném ča-
sovém předstihu, aby od tohoto období ne-
docházelo ke zbytečným nepříjemnostem.

Ladislav Sitko, místostarosta 

dech. Nekupujte rostliny z neznámých zdro-
jů, abyste se nestali spolupodílníky na kráde-
žích. Kradené rostliny nikomu radost nemo-
hou přinést.

Město z výše uvedených důvodů uvažuje 
o instalaci fotopastí. 

Věříme, že náklady na ně vynaložené se 
nám vrátí.

Jana Dostálová
odbor výstavby a životního prostředí
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společenská kronika Občané České republiky volili své  
zástupce do Evropského parlamentuRozloučili jsme se

Věra Andrušková (* 1960)
Anežka Bosová (* 1926)
Milan Brudný (* 1927)
Miloslav Budník (* 1943)
Miroslav Fišer (* 1925)
Lumír Glac (* 1931)
Jozef Grochovský (* 1933)
Anna Kazická (* 1952)
Liduše Kozová (* 1936)
Bronislav Lesniak (* 1952)
Milan Lichtblau (* 1940)
Michaela Rojková (* 1973)
Tomáš Roško (* 1949)
Lubomír Sivek (* 1926)
Erich Škuta (* 1954)

Narodili se
Nikol Fridrichová
Lucie Havlínová
Lukáš Jasiok
Zuzana Julinová
Filip Kiša
Daniel Kůrka 
Maxmilián Matouš
Jakub Obadal
Ema Pagáčová
Patrik Pistovčák
Viktorie Rozsívalová
Matyáš Samek
David Střelka

S účinností od 1. 1. 2014 došlo v občan-
ském zákoníku č. 89/2012 Sb. ke změnám v 
oblasti ztrát a nálezů. Má se za to, že si každý 
chce podržet své vlastnictví a že nalezená věc 
není opuštěná. Kdo věc najde, nesmí ji bez 
dalšího považovat za opuštěnou a přivlastnit 
si ji. Ztracenou věc vrátí nálezce tomu, kdo ji 
ztratil, nebo vlastníkovi proti úhradě nutných 
nákladů a nálezného. Nalezne-li nějakou věc 
několik osob zároveň, jsou oprávněny i zavá-
zány společně a nerozdílně. Nelze-li z okol-
ností poznat, komu má být věc vrácena, a ne-
považuje-li se věc za opuštěnou, oznámí ná-
lezce bez zbytečného odkladu nález městu, na 
jehož území byla věc nalezena, zpravidla do 
tří dnů.

Místo pro odevzdání nálezu: Městský 
úřad Rychvald ul. Orlovská č. 678, Rychvald 
735 32 – Bc. Koláková Lena, přízemí – pře-
stupky, podatelna, telefon: 596 543 042, e-
mail: kolakova@rychvald.cz.

Seznam nalezených a odevzdaných věcí 
v roce 2014:

- dámské náramkové hodinky 
- digitální fotoaparát 

Bc. Lena Koláková 

Ztráty a nálezy: nové  
informace z občanského 
zákoníku

Den Čas Název akce Poznámka
6. 6. 15.30 Český červený kříž – Den dětí Náměstí

11. 6. 16.30 Zastupitelstvo Sál KD
18. 6. 17.00 Víno, ženy, zpěv a láska Sál KD, hudebně zábavný pořad
20. 6. 16.00 Klub důchodců Sál KD, členská schůze
22. 6. 9.00 Rychvald plný veteránů Náměstí Míru, sraz auto-moto veteránů

27. 6. 16.00 Oslavy slunovratu
Sál KD (pokud bude pršet 20. 6. a i na 
náhradní termín 27. 6., přesune se akce 
27. 6. do KD)

Akce v KD Rychvald na červen 2014

Přehled připravila Věra Cieslarová

Upozornění na ustanovení obecně závazné vyhlášky
Upozorňujeme občany na ustanovení obecně závazné vyhlášky č. 2/2012, která mimo jiné 
zakazuje používání hlučných strojů a přístrojů v době od 22.00 do 7.00 hod. celoročně a o ne-
dělích a státních svátcích se zákaz vztahuje navíc na dobu od 12.00 do 22.00 hod.
Celé znění obecně závazných vyhlášek a ostatních předpisů města najdete na stránkách měs-
ta www.rychvald.cz ˃ Ke stažení.
Porušení předpisů města je přestupkem, za který lze uložit sankci. 

Jana Dostálová, odbor stavební a životního prostředí

Rada Města Rychvald usnesením č. 95/18 
ze dne 7. dubna 2014 rozhodla o vyhlášení zá-
měru na pronájem prostoru určeného k podniká-
ní v části budovy čp. 1609 na Náměstí Míru v 
Rychvaldu, stojící na pozemku p. č. 103/3 a čás-
ti pozemku p. č. 103/1 o výměře 45,5 m2 v k. 
ú. Rychvald (stávající restaurace Barborka a dále 
jen „předmět nájmu“), s podmínkou provozová-
ní restaurační činnosti.

Záměr pronájmu byl zveřejněný ozná-
mením na úřední desce po dobu od 9. dubna 
2014 do 30. dubna 2014. V mezidobí neby-
la na Městském úřadu Rychvald zaevidovaná 
žádná žádost. 

Opětovně tedy zveřejňujeme záměr o proná-
jem předmětu nájmu s podmínkou provozování 
restaurační činnosti dle podnikatelského zámě-
ru. Rozsah předmětu nájmu je vymezený v Situ-
ačním plánku 1. np budovy čp. 1609, který tvo-
ří přílohu č. 1 tohoto oznámen a je k nahlédnu-

tí na odboru investic a správy majetku Městské-
ho úřadu Rychvald. 

V nájemní smlouvě bude dohodnut závazek 
nájemce umožnit nájemci prostoru, který je v 
příloze č. 1 tohoto oznámení označený jako míst-
nost č. 1.18 (stávající květinářství Beruška), od-
běr vody a další služby.  

Zájemci podají písemnou žádost u odbo-
ru investic a správy majetku Městského úřadu 
Rychvald do 12. června 2014. K žádosti musí 
být přiložena kopie živnostenského listu na hos-
tinskou činnost a podnikatelský záměr využití 
předmětu nájmu. Při podání žádosti je zájemce 
povinen zaplatit jistinu ve výši 15 000 Kč. 

Bližší informace podá odbor investic a sprá-
vy majetku osobně v kanceláři číslo dveří 002 v 
přízemí Městského úřadu Rychvald nebo telefo-
nicky na čísle 596 543 051. 

Irena Kubíčková
odbor investic a správy majetku

Pronájem prostor restaurace Barborka 

pokračování ze str. 1
takové. Tento fakt byl jedním z podstatných atri-
butů samotné účasti na volebním aktu. To také 
dokazuje skutečnost v podstatné účasti v porov-
nání s účasti za léta 2004, 2009 a letošními. 

Volby v roce 2004
Prvních voleb v  roce 2004 se zúčastnilo 

26,18 % občanů. Ve volbách se utkalo 31 vo-
lebních subjektů a  bylo zvoleno 22 poslan-
ců, z toho: 9 za ODS, 6 za KSČM, 3 za SNK 
sdružení nezávislých a Evropští demokraté, 2 
za KDÚ-ČSL, 2 za ČSSD. V Rychvaldě bylo 
dosaženo těchto výsledků: průměrná účast 
26,18 voličů. Podle výsledků připomínáme 

aspoň ty největší: KSČM – 30,11 %; ODS – 
22,83 %; ČSSD 10,40 %; Nezávislí – 10,13 %; 
KDÚ-ČSL – 4,37 %.

Volby v roce 2009
Druhých voleb v roce 2009 byla účast ob-

čanů přibližně stejná, 28,22 %. Ve volbách se 
utkalo o  přízeň voličů 33 volebních subjek-
tů a bylo opět zvoleno 22 poslanců (stanove-
ná kvóta EÚ), z toho: 9 za ODS, 7 za ČSSD, 
4 za  KSČM, 2 za  KDÚ-ČSL. V  Rychval-
dě pak byly dosaženy tyto výsledky: ČSSD 
– 34,18 %; ODS – 22,77 %; KSČM21,50 %; 
KDÚ-ČSL 2,74 %. 

Stanislav Tvardek, zastupitel města
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Členky rychvaldské skupiny České-
ho červeného kříže, která je součástí kar-
vinského oblastního spolku ČČK, se se-
šly v pátek 9. květ-
na s obyvatelkami, 
ale také s muži, ži-
jícími v Domě s pe-
čovatelskou službou 
(dále jen „DPS“), 
aby společně oslavi-
li svátek Dne matek. 
Kromě tradičního 
malého občerstvení 
zajistily jako obvyk-
le hudební program, 
ve kterém tentokrát 
vystoupila celá ka-
pela. Chytlavé me-
lodie starší i docela 
nové zahrálo a za-
zpívalo pro babič-
ky a dědečky z DPS 
bez nároku na hono-
rář trio s názvem New Plus, za kterým se 
skrývá náš hudebně nadaný tajemník měst-
ského úřadu Lubomír Klaput, jeho žena Re-
náta, která je výtečná zpěvačka, a kapelník 
tohoto hudebního tělesa. U známých písní 
se přítomní přidávali zpěvem, u jiných, do-
jemných, některým zvlhly oči. Nezklama-
li ani osvědčení tanečníci, kteří vyrazili při 
tanečních melodiích na improvizovaný par-
ket, a k nim se pak postupně přidávali dal-
ší. Došlo i na předem objednaný rokenrol, 

u kterého se klouby jakoby zázrakem roz-
pohybovaly, nebo na řecký tanec při písni 
Akropolis, který dal zapomenout na pěk-

ných pár křížků na 
zádech. Výbornou 
náladu ještě pozved-
lo pár vtipů v podá-
ní místopředsedky-
ně MS ČČK Marie 
Nadkanské. 

S obyvateli DPS 
se letos scházejí 
členky mnohem čas-
těji, než tomu bylo v 
minulých letech. Od 
konce března zde v 
pravidelných, zpra-
vidla čtrnáctiden-
ních intervalech, po-
řádají takzvanou ka-
várnu, v níž si mo-
hou senioři při kávě 
nebo čaji zahrát spo-

lečenské hry nebo si jen tak poklábosit, za-
vzpomínat nebo probrat nějaké zajímavé 
téma. Jedné z „kaváren“ se zúčastnila také 
biskupka Jana Šilerová, která všechny pří-
tomné zasvětila do biblického původu ně-
kterých notoricky známých přísloví a úslo-
ví. „Kavárna“ si našla už své skalní příz-
nivce, k nimž, jak doufáme, přibudou i dal-
ší zájemci o pěkně strávené pozdní odpo-
ledne v kulturní místnosti DPS.

Vlasta Krzyžanková

V sobotu 5. dubna 2014 proběhlo v ob-
řadní síni městského úřadu slavnostní uvítání 
nejmenších občánků. Pozvání přijali tři chla-
pečci a čtyři děvčátka a „přivedli“ s sebou své 
rodiče, kterým k narození dětí blahopřála sta-
rostka města Šárka Kapková. Milou tradicí 
se stává vystoupení dětí z mateřské školy, a 
tak i pro tento den měli předškoláci připrave-
né pásmo básniček a písniček, za něž sklidi-
li zasloužený potlesk. Všem novopečeným ro-
dičům gratulujeme a přejeme celé jejich rodi-
ně do dalších let mnoho zdraví, štěstí a lásky.

Do slavnostní knihy Města Rychvaldu 
byli zapsáni (v pořadí dítě–rodič):

Zuzana Hálková (Martin a Erika)
Richard Smolka (Jan a Michaela)
Jakub Czernek (Pavel a Martina)
Karolína Pěgřímková (David a Kateřina)
Anna Ulehlová (Aleš a Kristina)
Sára Kotrlová (Radim a Bohumíra)
David Maňásek (Vítězslav a Jana)

Michaela Skřížalová
komise pro občanské záležitosti

Poděkování
Obyvatelé domu s pečovatelskou službou touto cestou děkují předsedkyni Červené-
ho kříže paní Boženě Bojdákové, panu tajemníku Bc. Lubomíru Klaputovi a spol. za 
nádherné písničky a taneční melodie u příležitosti Dni matek.               Senioři z DPS

V „domečku“ jsme svátek Dne  
matek oslavili zvesela a s hudbou

Ohlédnutí za dubnovým 
vítáním nových  
rychvaldských občánků

Mateřská škola Rychvald U Školky 1500 
přijme kuchařku 

Přihlášky se svým životopisem (včetně telefonu a e-mailu) prosím zasílejte na adresu:
MŠ RYCHVALD, Mírová 1744, 735 32 Rychvald, vedoucí školní jídelny (Emílie Pastuchová)  

nebo na e-mail: sjms.rychvald@seznam.cz.
Bc. Alena Vansová, ředitelka

Požadujeme: 
- vyučení v oboru (samostatný  
  kuchař 512220)
- bezúhonnost, dobrý zdravotní stav
- ochotný a vstřícný přístup k dětem
- nástup od 1. 9. 2014 
Uzávěrka přihlášek: 13. 6. 2014
Vhodní uchazeči budou pozváni  
k pohovoru

Nabízíme: 
- 95% úvazek, tj. 38 hodin týdně
Platový tarif: 
- podle §5 odst. 1 Nařízení vlády  
  č. 4 48/2011 Sb., a přílohy č. 1
Nekuřácké prostředí v celém  
objektu MŠ včetně zahrady. 
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služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 15.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů, do každého místa v Rychvaldu a doveze ho do  
centra města!! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10,- Kč,  
samotná cesta je hrazena městem.
Jestliže bude chtít využít senior taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s řidičem na čase  
a pro cestu zpět platí stejné pravidla hrazení (10,- Kč občan, ostatní hradí město).

objednávky přijímáme po 15,00 hod. na tel. čísle  
731 869 959 nebo přímo u řidiče senior taxi

Zastupitelé Rychvaldu udělali na svém 
zasedání ve středu 14. května 2014 další 
důležitý krok ke schválení nového územní-
ho plánu města. Doporučili k zapracování 
18 z 36 námitek vlastníků nemovitostí a dvě 
připomínky občanů a oprávněných investo-
rů. Pokud vše půjde podle plánu, mohl by 
být územní plán hotov a schválen zastupitel-
stvem nejpozději v září.

„Nyní musíme získat stanovisko orgánu 
ochrany přírody, zda není nutné upravit posuzo-
vání vlivu na životní prostředí. Zároveň bude-
me zapracovávat všechny doporučené námitky 
a připomínky,“ řekl vedoucí oddělení rozvoje a 
územního plánování, odboru rozvoje a inves-
tic Městského úřadu Bohumín Dalibor Třaskoš, 
který má přípravu územního plánu na starost.

Následovat bude ještě jedno veřejné 
projednání, ve kterém bude možné vznášet 
námitky jen k posledním změnám. „Po vy-
hodnocení námitek můžeme zastupitelstvu 
předložit návrh na vydání nového územního 
plánu,“ dodal Třaskoš.

Schvalování nového územního  
plánu Rychvaldu se blíží do finále

Příprava územního plánu probíhá v 
Rychvaldu už šest let. Největším problémem 
bylo dodržení koridoru pro možnou výstavbu 
silnice I/68 a také velké požadavky na roz-
sah záborů zemědělské půdy, přičemž cílem 
kraje je chránit hlavně souvislé zemědělské 
plochy. Vrásky na čele dělaly architektovi a 
zpracovatelům plánu také desítky připomí-
nek občanů a vlastníků nemovitostí, přičemž 
mnohé přišly až několik let po začátku pro-
jednávání.

Nový plán by měl být kompromisem, 
který bude vyhovovat všem stranám. Tedy 
státu a kraji, jenž si uchrání zemědělskou 
půdu i pozemky pro případnou výstavbu 
nové silnice, městu, které získá jasné man-
tinely pro svůj rozvoj, i současným a bu-
doucím obyvatelům Rychvaldu. „V novém 
územním plánu jsou plochy přibližně pro 
880 nových domů, přičemž ve městě se roč-
ně postaví zhruba 20 nových domů,“ vysvět-
lil Třaskoš. 

Vladislav Sobol

RM měla celkem dvě zasedání, a to s po-
řadovými čísly 98 a 99. V následující čás-
ti jsem vybral pouze ty pasáže, jež pokládám 
za důležité pro vaši informovanost. Pokud 
však máte zájem o plné texty usnesení nebo o 
všechny projednávané body, navštivte webo-
vé stránky města www.rychvald.cz, kde veš-
keré materiály naleznete.

Za zvláště potěšující považuji informa-
ci o výběru společnosti na demolici mazuto-
vé kotelny (viz bod 98/12).

98. zasedání (5. května 2014): 
98/2 RM rozhodla o přidělení volného 

bytu velikosti 0+1 v DPS v Rychvaldě 

98/4 RM vzala na vědomí protokol o 
hodnocení nabídek veřejné zakázky malé-
ho rozsahu na stavební práce „Celoploš-
né vysprávky na místních komunikacích v 
Rychvaldě pro rok 2014“, rozhodla o vý-
běru nejvhodnější nabídky a uložila zabez-
pečit uzavření smlouvy o dílo s vybraným 
uchazečem

98/5 RM rozhodla o udělení souhla-
su Domu dětí a mládeže, Rychvald, pří-
spěvkové organizaci, k přijetí daru, jejž 
představuje finanční příspěvek v hodnotě  
20 000 Kč.

Základní informace z jednání 
Rady Města Rychvaldu

pokračování na str. 13

V KD v Rychvaldě se opět slavilo. Ten-
tokrát Komise pro občanské záležitosti pod 
záštitou MěÚ pozvala na pátek 16. květ-

na všechny naše šedesátníky a sedmdesátní-
ky do Kulturního domu Rychvald, aby spo-
lečně mohli oslavit své životní jubileum. Za-
tančit jim přišli nejmenší tanečníci ze skupiny 
Ritmo, k poslechu a tanci hrála skupina New 
plus a celým odpolednem a večerem je prová-
zel rychvaldský rodák Oldřich Cieslar. Hos-
té si tak mohli zazpívat, zatančit, zasoutěžit a 
také vyhrát drobné ceny. Pogratulovat našim 
milým jubilantům a popřát jim mnoho dalších 
krásných aktivních let přišla i starostka města 
Šárka Kapková. 

Záznam z akce můžete zhlédnout na 
www.rychvald.tv.                      Jana Muchová

komise pro občanské záležitosti

Šedesátníci  
a sedmdesátníci se  
sešli k oslavě v KD

Kolektiv pořadatelů Města Rychvaldu při-
pravil toto zábavné odpoledne po celé budově 
KD. Všechny přihlášené děti do jednoho při-
šly ráno včas, někteří podpořeni svými rodi-
či k účasti na všech soutěžích. Po jejich zdár-
ném absolvování došlo k tomu pro děti nej-
lepšímu – hledání pokladu! Byly to balíčky se 
sladkostmi a malým překvapením – hračkou. 

Pro děti byl připraven teplý čajík, párek v 
rohlíku a rodiče si mohli pochutnat na kávič-
ce. Po této svačince děti znovu ožily a na to 
jsme byli taky připraveni s malou diskotékou, 
kterou pro ně připravil DJ Olda. 

Věříme, že do budoucna počasí vyjde a 
my stopy zvířátek, co jsme si ukazovali pou-
ze na obrázcích, uvidíme ve skutečnosti a vol-
né přírodě. 

Věra Cieslarová 

Třetí ročník Rychvaldské 
stopy se vydařil i v budově 
kulturního domu 

Vážení občané, každý měsíc mám milou povinnost vás informovat o některých závěrech 
jednání Rady Města Rychvald (dále jen „RM“), která se v minulém období uskutečnila. Ani 
tentokrát proto neudělám výjimku a v krátkosti se zmíním o jednáních RM v květnu 2014. 
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ZUŠ, ZŠ, z radnice, politické strany, pozvánka Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Zástupci radnice, 
mnoha rychvaldských or-
ganizací i obyvatelé města 
přišli ve středu 30. dubna 
uctít památku rychvald-
ských občanů, kteří pad-
li ve druhé světové válce. 
„Položili život za naši svo-
bodu, kterou dnes mno-
zí považují za samozřej-
mou věc. Proto bychom si 
jejich činy měli stále při-
pomínat,“ řekla při pietní 
příležitosti starostka měs-
ta Šárka Kapková.

Vladislav Sobol

Rychvaldské Náměstí Míru se ve čtvrtek  
1. května zaplnilo dětmi za doprovodu jejich 
rodičů či prarodičů. To rychvaldská Komunis-
tická strana Čech a Moravy při příležitosti osla-
vy 1. máje – svátku práce už 
tradičně připravila pro naše 
ratolesti dětské sportovní 
dopoledne. 

Účastnici absolvova-
li koloběžkový slalom, kte-
rý byl rozdělen do katego-
rií pro mladší a starší děti, 
dále pak různé dovednostní 
soutěže a v neposlední řadě 
pak kreslení křídou na plo-
chu spodního parkoviště.

Těchto soutěží se zúčastnilo téměř pade-
sát dětí. Nezáleželo na tom, kdo vyhraje, proto-
že důležité bylo se zúčastnit. Přesto však byly 
dosažené výsledky hodnoceny a vítězové jed-
notlivých soutěží včetně druhých a třetích míst 

obdrželi čestný diplom. Vítězové navíc i zla-
tou medaili. Mimo jiné byl oceněn i nejmlad-
ší účastník dětského dopoledne Toník Bresen.

Jako každoročně děti se zajímali o výjez-
dové vozidlo Dobrovolného 
hasičského sboru. Jeho osád-
ka předvedla útok na hořící 
maketu obytného domu a už 
opět tradičně si děti pak vy-
zkoušeli stříkání hadicí na cíl 
a vedle toho i prohlídku hasi-
cího vozu.

Počasí nám přálo a ve 
výrazech ve tvářích i očích 
dětí byla zřetelně radost z 
prožitého dopoledne.

Chtěl bych touto cestou poděkovat našim 
hasičům a pořadatelům celé akce. Náš veliký 
dík patří i paní Božence Bojdákové za zdra-
votní dozor na celé akci.

Stanislav Tvardek, zastupitel města

Po loňském nádherném zážitku ze zájez-
du na Mezinárodní folklorní festival ve Stráž-
nici se členky komise kulturní a společenské 
činnosti rozhodly vás opět po roce pozvat na 
tuto oslavu lidové hudby, písní a tanců. Můžete 
si vychutnat příjemnou atmosféru zámeckého 
parku, skanzenu, ale i samotného města, projet 
se na lodičce po Baťově kanálu, společně si za-
zpívat a zatančit u lidových muzik, zúčastnit se 
soutěže o nejlepšího tanečníka slováckého ver-
buňku, navštívit přehlídku tradičních řemesel a 
samozřejmě ochutnávat lidová jídla a nápoje. 

Vyvrcholením celého dne je slavnostní 
průvod všech souborů, který prochází městem 
a uchvátí každého přihlížejícího svou barev-
ností a temperamentem účinkujících.

Cena vstupenky do parku (bez vstupu na 
pořady, ale s možností poslechu některých ka-

pel a souborů) činí 80 Kč. Cena vstupného do 
celého festivalového areálu a na všechny po-
řady (mimo budovy zámku) činí 240 Kč (se-
nioři nad 70 let, držitelé průkazu TP, ZTP, ZT-
P/P a děti do 12 let mají po předložení průka-
zu vstup volný). 

Autobusová doprava na festival bude čás-
tečně hrazena Městem Rychvald, doplatek 
účastníka činí 120 Kč. Odjezd autobusu bude v 
sobotu 28. června v 6.00 hod. z parkoviště od 
Husova sboru, návrat mezi 19.00–20.00 hod.

Závazné přihlášky bude přijímat Věra 
Cieslarová v kulturním domě od 12. do  
25. června 2014.

Jménem členů komise kulturní a spole-
čenské činnosti vás srdečně zve

Vlasta Matonogová
předsedkyně komise

Zástupci radnice a dalších  
organizací uctili památku padlých

Slavili jsme první máj – svátek práce 

Pozvánka na festival ve Strážnici

V úterý 15. dubna proběhla v základ-
ní škole ve spolupráci s komisí kulturní a 
společenské činnosti přednáška ostravské-
ho historika Petra Šimíčka. Tématem byl 
židovský holokaust během druhé světové 
války, a co k němu vedlo. Mgr. Petr Šimí-
ček je učitelem na ostravském Gymnáziu 
Olgy Havlové, žáky deváté třídy, kterým 
byla akce určená, tedy jistě umí zaujmout. 
Je také členem redakce zajímavého webu 
moderni-dejiny.cz, jenž zpracovává dějiny 
20. století pro studenty, učitele i veřejnost. 
Věříme, že přednášku opět zopakujeme pro 
další studenty. 

Eva Stáňová

Ohlédnutí za besedou 
o holocaustu na  
základní škole „Václav“

V úterý 13. května 2014 se Husův 
sbor zaplnil posluchači jedné z dalších 
mnoha akcí pořádaných Základní umě-
leckou školou Rychvald, tentokrát věno-
vané Dni matek. 

Na snímku je při svém vystoupení Jirka 
Kalmár, který se učí u Bc. Radima Plška hře 
na trubku. Kromě jeho výborného vystoupení 
se ale na koncertu objevila celá řada dětských 
a žákovských tváří a celý program již tradičně 
„orámovala“ cimbálovka Březinka i se svou 
„malou“ částí. 

A jak jsem zjistila z kuloárů, věhlas naší 
hudební školy je již tak rozšířený, že sem 
za vzděláním vozí své děti i rodiny bydlí-
cí mimo naše město (mezi nimi vedou bohu-
mínští manželé Farlíkovi, jejichž všechny tři 
děti prochází hudebním vzděláním právě v 
rychvaldské ZUŠ).

Daniela Pilařová

Další z akcí ZUŠ  
proběhla v Husově sboru: 
Koncert ke Dni matek
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ Z radnice, KD

Ve středu 21. května 2014 pozvali zástupci 
sportovní komise a našich čtyř tělovýchovných 
jednot naše zastupitele na společné výjezdní 
zasedání. Nejdříve seznámil předseda SK Boh-
dan Adamčík za-
stupitele a ostat-
ní účastníky s his-
torií, současností, 
sportovními úspě-
chy i neúspěchy, 
a především s fi-
nancováním spor-
tu v Rychvaldě. 
Poté se předsta-
vila první TJ, ob-
čanské sdružení Rychvaldský šachový oddíl. 
Po přesunu na TJ Slavoj představil Jiří Noga, 
předseda výboru, činnost Slavoje Rychvald, a 
to především jeho oddílu kopané, stolního teni-
su a nohejbalu – a přítomní si rovněž prohléd-
li areál. Poté následovalo obdobné seznámení 
panem Tylem, starostou Sokola, s činností nej-

starší rychvaldské TJ v oddílech tenisu, stolní-
ho tenisu, Ritma i odboru všestrannosti a mimo 
jiné účastníci zhlédli i vystoupení členů oddílu 
taekwondo. Závěr patřil poslední TJ, TJ Baník, 

s předsedou Lu-
bomírem Skýbou 
a seznámení se s 
areálem a činnos-
tí oddílu kopané a 
cvičení žen. 

V následné 
diskusi mezi zú-
častněnými do-
šlo na velmi 
užitečnou výmě-

nu názorů a někdy i na prvotní seznámení se s 
problematikou sportu v našem městě. Doufá-
me, že tato akce měla přínos pro všechny zú-
častněné, o čemž svědčí společně prožitý čas, 
kdy se účastníci rozcházeli s mnoha poznatky 
až v podvečerních hodinách.

sportovní komise 

Ve středu 18. června 2014 v 17.00 hod. 
vás v Kulturním domě Rychvald čeká mimo-
řádné představení s názvem Víno, ženy, zpěv 
a láska. Jedná se o premiéru zábavného po-
řadu složeného z nejkrásnějších a nejznáměj-
ších českých i světových melodií z operet a 
muzikálů, ve kterém účinkují oblíbení přední 
sólisté Národního divadla moravskoslezského 

Veterán klub Rychvald a Město Rychvald pořádá 
na Náměstí Míru v Rychvaldu

Rychvald plný veteránů
v neděli 22. června 2014

Víno, ženy, zpěv a láska  
v rychvaldském kulturním domě

v Ostravě (Zbrošková, Svetlík, Miller a čle-
nové Slezského divadla v Opavě). Tanec: Zu-
zana Rausová, klavír: Alexandr Starý, housle: 
Mitko Nanov, bicí: Roman Černý. 

Vstupné 40 Kč (předplatné v kulturním 
domě) nebo přímo před představením.

Věra Cieslarová
Kulturní dům Rychvald

Setkání zastupitelů Města  
Rychvaldu a sportovní komise

Program: 
•	 Sraz a prezentace: 9.00–10.30 (Náměstí Míru)
•	 Vyjížďka po Rychvaldu a okolí: 10.30–11.00 hod.
•	 Vyhlášení soutěží veteránů: 11.30–12.30 hod.
•	 Vystoupení spolku SOUL: 12.30–13.00 hod.
•	 Startovné: 99 Kč

Letos nám živě bude hrát kapela Stanley̕s Dixie Street Band a přenese nás zpět 
o několik desítek let. Těšit se můžete na vystoupení spolku SOUL, vyhlášení 
soutěží veteránů a nově také na soutěž pro diváky.

Informace na čísle 778 140 576, milan.starostka@email.cz,  
http://vkrychvald.wz.cz/ 
Vyjížďka veteránů povede po této trase:
Náměstí Míru – Orlovská (u pekárny doprava) – Petřvaldská – Revoluční  
(směr dům s pečovatelskou službou) – Michálkovická (doleva směr Michálkovice 
na kruhový objezd) – zpět na náměstí Míru Rychvald
Těšíme se na setkání s vámi!

Ve čtvrtek 22. května 2014 v dopoled-
ních hodinách navštívila prvňáčky v Měst-
ské knihovně Rychvald královna Knižní 
říše se svojí družinou vedenou panošem, 
která přiletěla až z daleké Země pohádek 
pana Andersena – z Dánska. Děti vzdaly 
hold královně povstáním a poté je králov-
na přivítala v Království četby. 

Nejdříve musela paní knihovnice s pa-
nošem děti prozkoušet, zda znají správně 
písmena, umí skládat i přečíst slova. Děti 
z čarovných karet hlasitě pojmenováva-
ly písmena i celá slova. Protože to zvládly 
na jedničku, přistoupili jsme k samotnému 
pasování. Každý prvňáček přistoupil před 
královnu, pak byl pasován opravdovým 
mečem a nakonec složil rytířský slib – pří-
sahu, že bude často číst a šetrně zacházet s 
knihami. Každý pasovaný Rytíř četby ob-
držel pamětní list, přihlášku do knihovny a 
také knížku ABECEDA od A do Z, kterou 
knihovna získala tím, že se zapojila do pro-
jektu Už jsem čtenář – Kniha pro prvňáčka. 

Na závěr setkání s královnou děti za-
zpívaly pěknou písničku, za niž sklidily ne-
jen potlesk, ale dostaly i malou sladkou od-
měnu. Pak už si mohly prohlédnout celou 
knihovnu, vybrat si k prohlédnutí nebo i ke 
čtení dětskou knížku či časopis a zeptat se 
na všechno, co je zajímalo. Paní knihov-
nice dětem také řekla, co musí udělat pro 
to, aby si mohly chodit půjčovat knihy do 
knihovny. 

Všichni jsme se pak na závěr na památ-
ku na tento významný den vyfotili. Tak-
že, milí Rytíři četby, vezměte si vyplně-
nou přihlášku a hurá pro zajímavé knížky 
do knihovny!

Tamara Tluštíková, knihovnice

Prvňáčci byli v knihovně 
královnou Knižní říše  
pasováni na čtenáře
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Rychvaldský
ZPRAVODAJUmění, umělecké školství

V neděli 25. května 2014 začal ve 14.15 hod. v areálu Husova sbo-
ru druhý ročník hudebního festivalu Rychvaldské kulturní jaro. Záměr-
ně píšu „v areálu“, protože zatímco dospělí účinkující ladili poslední 
vychytávky uvnitř kostela, hudební mládí našeho města rozjelo své vy-

stoupení na prostranství před ním. Pod vedením učitelky rychvaldské 
ZUŠ Hany Indruchové předvedla stále se lepšící cimbálovka napřed 
v podání všech členů méně známé a skvěle zaranžované lidovky a v zá-
věru se zaskvěla starší část Březinky: žáci hráli na nástroje a zpívali 
a Malobřeziňáci jim vpředu již bez nástrojů zdatně sekundovali.

Jakmile se celý festival přesunul do prostor kostela Husova sbo-
ru, ujala se slova moderátorka programu Veronika Kadlecová a ohlási-
la vystoupení Ostravského smíšeného sboru, jehož členkou je také paní 
Jana Šmídlová, která před více než rokem festival Rychvaldské kultur-
ní jaro vymyslela a pod záštitou místostarosty města Ladislava Sitka již 
podruhé realizovala. 

Postupně se tak během jeho druhého ročníku kromě ostravské-
ho souboru představili také zpěváci z Frýdku-Místku (Catena Mu-

sica): lehce archaicky působící, ale profesionálně skvěle sehraný 
a výborně vedený Mužský pěvecký sbor Vítkovice, dále Smíšený 
pěvecký sbor města Šternberka a v neposlední řadě maďarský Mag-
nificat z města Mór, který kromě jiného představil také maďarskou 
verzi tématu ze druhé věty symfonie č. 9 e-moll Z nového světa An-
tonína Dvořáka.

Pokud se vyjádřím za  sebe, pak jsem největší radost a  zážitek 
měla z těch souborů, kde ve vystoupení nechyběl viditelný (a slyšitel-
ný) smysl pro humor, což byl případ zejména frýdeckomístecké Cate-
ny Musicy. Vážná hudba si stigma „vážnosti“ nese (zřejmě kvůli své-
mu názvu) již mnohá desetiletí, přestože její velká část zahrnuje právě 

i humor a radost. Schopnost „podívat se“ na součást tohoto žánru jinak, 
a tedy vtipně, je tedy podle mého názoru jedna z velkých a dosud málo 
využívaných možností, jak tento hudební svět přiblížit nejen mladší ge-
neraci, ale také dospělým, kteří tento druh hudby dosud nijak zvlášť ne-
vyhledávali.                                                                 Daniela Pilařová

V  některém z  příštích čísel Rychvaldského zpravodaje přineseme 
rozhovor s Janou Šmídlovou, zakladatelkou festivalu.

Letos je to již padesát pět let, co naše Základ-
ní umělecká škola Rychvald vychovává mla-
dé hudebníky, výtvarníky a v posledních něko-
lika letech i herce. Za tu dobu se zde vystřídaly 
téměř tři generace žáků, učitelů a správních za-
městnanců. Pro některé děti byla výuka jen dal-
ší z  nutných povinností, pro jiné byla místem, 
kde měli možnost pod vedením zkušených učite-
lů pootevřít dvířka a nahlédnout do složitého, ale 
tak bohatého světa umění. V  rychvaldské ško-
le působím už 37 let a mám radost, když vidím, 
že někteří naši bývalí žáci k nám přivedou své 
děti, nebo dokonce i vnuky, že sledují a podporu-
jí jejich vývoj, nebo že si s nimi dokonce zahrají 
na koncertu Mámo, táto, hraj se mnou. 

Poděkování pedagogům
Cílem výuky u nás není ovšem jen ono „nau-

čit se hrát na hudební nástroj“; snažíme se naučit 
žáka také tvořit umění, objevit v něm talent, nau-
čit ho radovat se z tvořivé činnosti, ale současně 
mu vštěpovat i takové vlastnosti, jako je pracovi-

tost, vytrvalost, zodpovědnost, samostatnost, se-
bekritičnost, tolerance k  jinému názoru. Absol-
venti naší školy by měli být kultivovaní a tvoři-
ví lidé, kteří si váží kulturních a uměleckých hod-
not, vnímají je jako důležitou součást lidské exis-
tence a aktivně přispívají k uchovávání a předá-
vání kulturních tradic dalším generacím.

Poděkování za  mnohdy nelehkou práci 
na onom „klestění zarostlého chodníčku“ k umě-
ní patří učitelům, kteří obětují svému povolání 
nejen volný čas, ale především své srdce. V le-
tošním jubilejním roce připravili se svými žáky 
pro veřejnost neuvěřitelných 81 akcí. 

Několik údajů z historie školy:
V září 1959 byla v Rychvaldě otevřena po-

bočka Lidové školy umění v Petřvaldě. Vyučova-
lo se v prostorách Hasičské zbrojnice a v takzva-
ném „chudobinci“, který stál na pozemku dnešní-
ho rychvaldského sídliště. V září 1971 byla stará 
budova bývalé ZŠ nákladem 1 200 000 Kč adap-
tována a přidělena LŠU. Z Petřvaldu se sem pře-

místilo ředitelství a  rychvaldská LŠU se stala 
školou kmenovou. 

V září 1990 byla LŠU v Rychvaldě rozdě-
lena na  dvě samostatné školy – rychvaldskou 
a  petřvaldskou. Dochází také ke  změně názvu 
na „Základní umělecká škola Rychvald“. V led-
nu 1995 vstoupila ZUŠ Rychvald do právní sub-
jektivity. 

V  září 1995 byla provedena plynofikace 
ZUŠ a o dva roky později byla kompletní rekon-
strukcí koncertního sálu dokončena estetizace 
a přestavba celé školy (výměna oken, podlaho-
vých krytin, stropů, rekonstrukce tříd kolektivní 
výuky). V září 1997 byla zahájena výuka v od-
loučeném pracovišti v ZŠ Dolní Lutyně. Od 1. 7. 
2001 je zřizovatelem Moravskoslezský kraj.

Následuje série několika změn, které nazna-
čují cestu nového rozvoje: v roce 2004 se rozší-
řila nabídka nástrojové výuky na pobočce v Dol-
ní Lutyni, na kmenové škole v Rychvaldě bylo  

Druhý ročník Rychvaldského kulturního jara prostřídal  
humorně interpretované kousky i klasický chrámový repertoár

Padesát pět let uměleckého školství v Rychvaldě  
aneb Od lidové školy umění k základní umělecké škole

Festival zahájil úvodním slovem místostarosta Rychvaldu Ing. Ladislav Sitko

pokračování na str. 10

Mužský pěvecký sbor Vítkovice
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Padesát pět let uměleckého školství v Rychvaldě...

pokračování ze str. 9

Stejně jako ve 175 zemích celého svě-
ta i v naší republice si každoročně připomí-
náme tento svátek. Proto nemohla samozřej-
mě zůstat pozadu ani naše školka. A tak si uči-
telky připravily pro děti celou řadu projektů. 
Společným jmenovatelem mnoha z nich byla 
voda. Děti se seznamovaly s jejím koloběhem 
v přírodě. Poznávaly podoby, ve kterých se 
voda v přírodě vyskytuje a také to, jak je čistá 
voda důležitá pro život kolem nás a jak jsme 
na ní my lidé závislí. To co se děti dověděly, 
výtvarně ztvárnily, nebo si ověřovaly při vy-
cházkách do přírody. 

Edita Siudová, Mateřská škola Rychvald

Oslavy Dne Země  
v mateřské škole

Tak jako v mnoha jiných kostelích jsme 
mohli v páteční podvečer a noc z 23. na  
24. května i my u nás v Rychvaldu nahléd-
nou do „zákulisí“ našeho Husitského sbo-
ru a kostela sv. Anny. Možnost prohlédnout 
si věže, kůry a další jindy uzavřené prosto-
ry obou našich kostelů využilo hodně obyva-
tel Rychvaldu i přespolních. Zatímco v katolic-
kém kostele jsme se mohli seznámit s předmě-
ty používaných při bohoslužbách, se vzory, so-
chami a obrazy v kostele, ztišit se při modlit-
bách a křesťanské hudbě a zpěvu, v prostorách 
Husitského sboru zazněly vedle tónů afrických 
bubnů tóny varhan, flétny a písní, slova básní, 
prózy a zážitky z Tibetu. Překvapením byl pro-
gram velké skupiny mladých lidí, kteří zaplni-
li prostory sboru netradičním představením do-
plněným scénických tancem. Umocněný proži-
tek z kostela ve světle svící na jedné straně a z 
filmové produkce na straně druhé byl závěreč-
nou příjemnou tečkou již tradiční Noci koste-
lů v našem městečku.           Mirka Kopčajová

O letošní rychvaldské 
Noci kostelů

Rychvaldský
ZPRAVODAJ

ZŠ, ZUŠ, církve

během dalších let provedeno odhlučnění tříd, vy-
budování nových a úpravy stávajících hygienic-
kých zařízení, renovace střechy a zlepšilo se i vy-
bavení hudebními nástroji, moderními technolo-
giemi a ICT (pracovní stanice pro učitele, mul-
timediální učebna s  dataprojektorem, koncert-
ní sál s projekční technikou a audiotechnikou). 
Od roku 2006 se třemi rozhodnutími MŠMT za-
pisují do školského rejstříku tyto změny:

1. 9. 2006 – otevření dalšího místa poskyto-
vaného vzdělávání v budově ZŠ v Dětmarovicích

1. 9. 2007 – otevření literárně-dramatické-
ho oboru

1. 9. 2008 – otevření dalších míst poskytova-
ného vzdělávání (dvou v Dětmarovicích a jedno-
ho v Rychvaldě)

UNESCO v Rychvaldu
Škola je od  roku 2003 jednou ze dvou zá-

kladních uměleckých škol v  České republice, 
které jsou přidruženými školami UNESCO, dále 
je členem Asociace ZUŠ a sdružení ZUŠ Morav-
skoslezského kraje Múza.

Podtitul Školního vzdělávacího programu 
ZUŠ, který vstoupil v platnost 1. září 2012, je 
„Škola pro život. Vzdělání pro všechny. Najít 
cestu je umění. Umění je cesta.“. Hlavním a pod-
statným bodem koncepce dalšího rozvoje školy 

je postupné uvádění tohoto nového kurikulární-
ho dokumentu do života školy. 

V  současné době má škola kapacitu 289 
žáků a vyučuje se zde ve třech uměleckých obo-
rech – hudebním, výtvarném a literárně drama-
tickém a pracuje zde 21 zaměstnanců.

K  jubileu školy jsme na  úterý 17. června 
v 16.30 hod. připravili Slavnostní koncert učite-
lů a žáků, který se uskuteční v koncertním sále 
ZUŠ a jehož součástí bude vernisáž výstavy pra-
cí žáků výtvarného oboru s názvem Krása kame-
ne. Přijměte pozvání na tuto malou oslavu naší 
školy.                                     Vlasta Matonogová

ředitelka ZUŠ Rychvald
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Rychvaldský
ZPRAVODAJRitmo

Jak jste se cítila na konci přehlídky? Plný sál aplaudoval, lidé 
vám nosili květiny…

V tu chvíli ze mě opadlo napětí, strach a tréma. Byla jsem šťastná, 
že se přehlídka líbila, a zároveň smutná z toho, že o ní budu přemýš-
let už pouze v čase minulém. Ten kolotoč příprav mám ráda. Je krás-
né vidět plný sál dojatých a šťastných rodičů 
a přátel. Děti to vnímají stejně jako já. A jejich 
poděkování na závěr mě opravdu překvapilo 
a moc potěšilo.

A  celá havířovská přehlídka – jak ji 
hodnotíte?

Pro mě je důležité, jak taneční koncert 
hodnotí diváci. Podle jejich ohlasů jsem spo-
kojená a  zároveň mě tak krásné hodnocení 
ujišťuje v tom, že naše tancování má smysl.

Většina obyvatel Rychvaldu dnes ví, že se staráte o Ritmo. Má-
lokdo ale tuší, jak jste se k tanci dostala?

Vyrostla jsem v rodině, kde moje babička byla uměleckou vedou-
cí národopisného souboru Dombrovan a  moje maminka s  tatínkem 
v něm dlouhá léta tančili. Já jsem začala tančit v dětském Dombrován-
ku od šesti let.

Na střední škole jsem zkoušela společenský tanec a po maturitě jsem 
chtěla něco svého – moderní tancování, které se mi také vždy hodně líbilo.

V  roce 1986 jsem zašla se svým návrhem za  skupinovou vedou-
cí pionýrské organizace na naší základní škole, a tak jsem pod PO ZŠ 
Rychvald založila taneční soubor. Přihlásilo se šest děvčat a  začaly 
jsme zkoušet v prostorách dnešního fitcentra. V roce 1989 jsme přešli 
pod nově založený dům dětí a od roku 1995 jsme také všichni členové 
TJ Sokol Rychvald.

Vedete si evidenci, kolik dětí souborem prošlo?
Celkový počet tanečníků, kteří prošli souborem, se blíží sedmi 

stům. Společně jsme nacvičili 159 choreografií.
Na to jste byla sama?
Do roku 2006 mi sedm let pomáhala Kateřina Nováková, jež v Rit-

mu vyrostla do  úspěšné choreografky stejně jako Jana Grussmanno-
vá – druhý choreograf souboru v posledních osmi letech. 

A další spolupracovníci?
Máte-li na mysli přípravy na přehlídku v Havířově, byla to přede-

vším dcera Magdaléna, která pro nás stříhá hudbu a pomáhala mi s ná-
cvikem některých choreografií. Dále pak Martin Zeman. Strávil moře 
času nad výrobou naprosto profesionálních video vstupů a DVD z této 
akce, které je k dostání v DDM.

Kromě spolupracovníků jsou pro Ritmo důležité i peníze. Jaký 
je roční rozpočet souboru?

Potřeba peněz se odvíjí podle toho, co nás v konkrétním roce čeká. 
Pokud chystám přehlídku nebo jedeme na slet, snažím se sehnat více 
peněz, ale nikdy si žádný rozpočet nedělám.

A kde potřebné peníze získáváte?
Partnery nám pomáhají shánět dům dětí 

a mládeže a TJ Sokol Rychvald. V dnešní ne-
lehké době jich opravdu není mnoho, ale chci 
zmínit především společnost THK Čechpol. 
Díky inciativě jejího ředitele Karla Rašíka se 
stal tanec v  našem městě dostupný opravdu 
všem dětem, které tančit chtějí. Pomáhá nám 
nejen s  financováním kostýmů, ale svou fi-
nanční podporou umožnil padesáti dětem na-

šeho města zúčastnit se XV. Všesokolského sletu v Praze. Hodně nám 
s financováním letošní přehlídky pomohlo také Město Rychvald.

Nejbližší plány Ritma jsou jasné – přehlídky, vystoupení a sa-
mozřejmě tréninky… Ale co plány do budoucna? Jak bude soubor 
vypadat třeba za deset let?

To nemůžu vědět , ale moc bych si přála, aby Rychvaldu a jeho 
dětem zůstal napořád. A přála bych si také jednou (za mnoho let) zažít 
ten pocit dojetí a štěstí z pozice diváka, který se přijde podívat na taneč-
ní přehlídku TS Ritmo a řekne si – paráda!                  Vladislav Sobol

Katka Matušínská žije v rytmu Ritma aneb Od tanečního 
souboru místního významu k celorepublikovým úspěchům

Rodina, práce i koníčky – to všechno ve zběsilém rytmu. Nebo taky v tanečním souboru Ritmo. Tam se totiž prolíná soukromý i pra-
covní život a koníčky Kateřiny Matušínské, taneční mámy stovek rychvaldských dětí. Na přehlídce, která se uskutečnila poslední dub-
nový den v Havířově, jí vzdala hold zhruba tisícovka obyvatel Rychvaldu a přátel souboru.

Kytici předává Katce Matušínské ředitelka DDM Rychvald Mgr. Judita Jandová
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ Inzerce

řádková inzerceUDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

čištění domovních odpadů, malby  
a nátěry, vysokotlaké čištění dlažeb, 

výškové práce, instalatér. práce, obkla-
dy ,dlažby, pergoly, přístřešky, vyklíze-
ní a odvoz nepotř. věcí, montáž sprch. 
koutů a sanity, náb., kuch. linek, svařo-

vání, opravy aj. služby po dohodě. 

841 114 114         www.ceskapojistovna.cz

Plakat_Garance 420x594.indd   2 12.8.2010   14:51:49

Nově otevřené  
obchodní místo
Adresa:

Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald
tel.: 723 290624 - Chrobák M., tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Sjednáváme tyto služby:

� životní a úrazové pojištění

� pojištění majetku a odpovědnosti za škody

� hypotéky

� pojištění vozidel

� cestovní pojištění

� penzijní pojištění

� ČP Invest – podílové fondy

� ČP Zdraví – pojištění pracovní neschopnosti

� servis klientům

Po  9 - 12   13 - 17
Út   9 - 12
St   9 - 12   13 - 17
Čt, Pá  dle domluvy

Adresa:
Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald 
tel.: 723 290 624 - Chrobák M., 
tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Těšíme se na  
vaši návštěvu

Zveme vás na kurz pro veřejnost 21.–22. června 2014
Základy praktické akupresury
Místo konání: Jabloňová 2001, Rychvald
Program: průběh aku drah v těle, hlavní akupresur-
ní body l krizové body (první pomoc, migréna, imunita 
apod.) l speciální body (lektor: Petr Novák, Most ke zdraví)
Cena: 1 900 Kč (pro občany Rychvaldu sleva na 1 400 Kč)
Přihlášky na e-mail: biodaniela@seznam,cz, 
příp. sms: 777 152 048 
Podrobnosti: http://zivajoga.cz/zaklady-akupresury/

Prodej nových  
rodinných domů
u Aquacentra  
v Bohumíně

◊	 nízké náklady (cca. 2500,- Kč/měs. inkaso)
◊	 nízká cena (300.000 Kč vklad, 6500 Kč/měs
◊	 ihned k nastěhování (zkolaudováno)
◊	 dobrá dostupnost
Prohlídky po dohodě:
tel.: 725 475 229
www.domkybohumín.cz

Provozní doba: 

pondělí a čtvrtek 12:00 – 18:00 hodin 

úterý, středa a pátek 10:00 – 17:00 hodin 

ZLATNICKÁ DÍLNA 
GABRIELA ŠČERBOVÁ
Čapkova 36, Ostrava-Radvanice

výroba zlatých a stříbrných 
šperků, snubní a zásnubní 
prsteny, opravy a prodej  
šperků. Výrobní ceny. 

mob.: 737 238 837, 
e-mail: scerbovagabriela@seznam.cz 

Uzávěrka příspěvků a inzerce červencového čísla Rychvaldského zpravodaje
Uzávěrka materiálů i inzerce červencového čísla Rychvaldského zpravodaje byla sta-

novena na pondělí 23. června 2014. Redakční příspěvky posílejte na e-mailovou adresu 
Rychvaldského zpravodaje: rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz. Inzerci posílejte na adre-
su inzercerychvald@seznam.cz.

Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Ceník inzerce najdete na webových stránkách města www.rychvald.cz.

•	 NÁHRADNÍ OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI 
VZTEKLINĚ se uskuteční v Rychvaldě. Kdy: 
14.ČERVNA 2014. KDE: TJ Slavoj 12,00-
12,30 hod., Kočí 13,00 – 13,30hod.,  TJ Ba-
ník 14,00-14,30hod., Oáza 15,00-15,30hod., 
Hasičárna 16,00-17,00 hod.. Cena: 100,- Kč. 
Doc. MVDr. Ivo Šimoník, CSc.

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Rád bych si pronajal garáž v Rychvaldě, 
Mob.: 602 796 422

•	 VINOTÉKA VINEKA – ZAVŘENO od 
28.6. do 10.7.,  více informací na   www.vi-
notekavineka.webnode.cz , vineka@email.cz,   
mob.: 737 733 707

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  čištění 
koberců a sedacích souprav, půjčování stroje 
Kärcher, žehlení s rozvozem. Mob. 1: 606 363 
300, mob. 2: 731 490 561.

•	 Pronájem bytu 1+1 v Rychvaldě. Infor-
mace na mob.: 732 761 863

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. Mož-
no i zadlužený. Prosím nabídněte. Mob/SMS: 
608 370 379

•	 Hledám pomocnou sílu pro úklid SILMA 
centra v Rychvaldu. Bližší info: 724 290 819 
– p. Pazderníková.

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Prodej originálních šperků e-shop: Dro-
medario.eu Pořádáme KREATIVNÍ TVOŘE-
NÍ pro jednotlivce a skupiny dle dohody i u 
Vás. Mob.: 604 264 784, facebook DROME-
DARIO JEWERLY. Těšíme se na Vás.

•	 Prodám stavební pozemek, rovinatý, lo-
kalita Rychvald-Václav. Rozloha cca 1400 
m2. Cena: dohodou, spěchá. Kontakt: 731 231 
858, 602 704 209

•	 Provádíme stavby plotů, pojezdových 
bran, drátokamenných GABIONŮ. Pokládku 
dlažby, vodorovné i svislé izolace, venkovní 
odpady a odvodnění. www.h.c.stavebniprace, 
mob.: 605 895 250, 737 016 222

•	 Prodám dětský vozík za kolo – používa-
ný, dobrý stav, cena 700Kč, Mob.: 604 131 909

•	 Prodám starší RD 2+1 v Rychvaldě čp. 
295 s možností využití půdních prostor, hos-
podářská budova, studna, dům je částečně 
podsklepen, ÚT na tuhá paliva, zahrada 1080 
m². Cena k jednání: 1.300.000,- Kč. Kontakt: 
volat dopoledne na mob. 776 030 145.

•	 Půjčka do 48h. Volejte mob.: 602 733 526.
•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovi-

tost. DOMY – BYTY – POZEMKY.  
Mob.: 602 375 405

•	 Prodej bytu 1+1, ev. pronájem, mob.:  
773 207 222
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Inzerce, RM Rychvaldský
ZPRAVODAJ

vzpomínky

Ruku Ti už nepodáme, abychom Ti mohli přát, jen kytici na 
hrob dáme a budeme na Tebe vzpomínat 
18. června 2014 by oslavil své 70. narozeniny 
pan Václav Stacha 
a zároveň 7. dubna t. r. jsme si připomněli 8.výročí jeho úmrtí. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka Marta a synové Roman 
a Libor s rodinami.

Dne 1. června 2014 vzpomeneme 3. výročí úmrtí 
paní Mgr. Jiřiny Chorzempové 
a dne 24.3.2014 jsme vzpomenuli její nedožité 60.narozeniny. 
Vzpomínají manžel Vladislav, dcera Vladěna 
a bratr Miroslav s rodinou. 
Děkujeme všem, kteří si na ni vzpomenou.

Dne 6. 6. 2014 vzpomeneme 2. výročí úmrtí 
pana Vladislava Penkaly, 
který by se dne 7.6.2014 dožil 56-ti let. 
Vzpomínají bratr Jan, syn Kamil, přátelé a známí.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl rád, nikdy  
nezapomene 
Dne 16. 6. vzpomeneme 1. výročí úmrtí 
paní Evženie Vantuchové. 
S láskou vzpomínají syn Josef a dcera Helena s rodinami.

Kdo byl milován, není zapomenut
Dne 20. 6. 2014 vzpomeneme 2. smutné výročí, kdy nás  
navždy opustila naše drahá maminka, babička a prababička 
paní Olga Kišková. 
Za všechny, kdo na ni vzpomenou s námi, 
děkují dcery Ludmila, Blanka a syn Vítězslav s rodinami.

Stopy v písku smyje příliv, to ale neznamená, že jsme tudy  
nikdy neprošli. Stopy v srdci však zůstanou navždy
Dne 1. června vzpomeneme již šesté výročí, 
kdy nás navždy opustil 
pan Pavel Dessewffy. 
S láskou, úctou a vděčností vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka Jana, dcery Andrea, Kateřina a Daniela s rodinami.

Hvězdy Ti nesvítí, slunce nehřeje, už se k nám nevrátíš, už 
není naděje. Prázdný je domov, smutno je v něm, cestička  
k hřbitovu zůstala jen 
Dne 5. 6. 2014 vzpomeneme 5. smutné výročí, kdy nás navždy 
opustila paní Anna Mojiková. 
S láskou vzpomínají manžel Štefan, dcery Věra 
a Iveta s rodinami, syn Martin s rodinou a sourozenci. 

Základní informace  
z jednání Rady  
Města Rychvaldu
pokračování ze str. 6

98/9 RM vzala na vědomí hospoda-
ření Města Rychvald za I. čtvrtletí 2014  
(kladný výsledek ve výši 10,1 mil. Kč). 

98/10 RM doporučila ZM schválit účet-
ní závěrku Města Rychvald sestavenou k roz-
vahovému dni 31. 12. 2013 a závěrečný účet 
města včetně zprávy o výsledcích přezkou-
mání hospodaření za rok 2013. Současně RM 
doporučila ZM vyjádřit souhlas s celoročním 
hospodařením, a to bez výhrad včetně dopo-
ručení vzít na vědomí zprávu o výsledku hos-
podaření za rok 2013 příspěvkových organi-
zací zřízených městem Rychvald a společnos-
ti Služby města Rychvald, s. r. o. 

98/11 RM rozhodla o zrušení veřejné za-
kázky malého rozsahu na stavební práce 
„Oprava výtluků tryskovou metodou na míst-
ních komunikacích v Rychvaldě pro rok 2014“ 
(nebylo možno stanovit pořadí z titulu napro-
sto stejných hodnot hodnoticího kritéria). Pro 
doplnění ihned na tomto zasedání byla pod bo-
dem usnesení 98/13 vyhlášena nová veřejná 
zakázka na tyto opravy místních komunikací. 

98/12 RM vzala na vědomí zprávu o po-
souzení a hodnocení nabídek na stavební prá-
ce „Demolice staré ekologické zátěže mazutové 
kotelny v Rychvaldě“, rozhodla o výběru nej-
vhodnější nabídky ve zjednodušeném podlimit-
ním řízení a uložila vedoucímu úředníkovi od-
boru investic a správy majetku zabezpečit uza-
vření smlouvy o dílo s vybraným uchazečem 
(řízení se zúčastnilo celkem 13 uchazečů!).

99. zasedání (19. května 2014):
99/4.	RM se zabývala otázkou zřízení 

měřicí stanice znečištění ovzduší na katastru 
města a vyžádala si další možné varianty její-
ho umístění.

99/5 RM doporučila ZM rozhodnout o vy-
řazení drobného dlouhodobého hmotného ma-
jetku, samostatných hmotných movitých věcí 
a souborů hmotných movitých věcí vedených 
v účetní evidenci Domu dětí a mládeže a sa-
mostatných hmotných movitých věcí a soubo-
rů hmotných movitých věcí vedených v účet-
ní evidenci Města Rychvald. Celková hodnota 
movitého majetku k vyřazení činí 155 376 Kč. 
Majetek bude fyzicky zlikvidován.

99/10 RM vzala na vědomí informativní 
zprávu o nákladech na vytápění, ohřev teplé 
vody a ostatních služeb pro byty a nebytové 
prostory za rok 2013

99/11 RM vzala na vědomí informativ-
ní zprávu o stavu vymáhání pohledávek dle 
Směrnice pro vymáhání pohledávek na ná-
jemném včetně služeb spojených s nájmem 
bytů, nebytových prostor a nemovitostí evi-
dovaných na odboru investic a správy majet-
ku Městského úřadu Rychvald

Ladislav Sitko
mistostarosta
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HistorieRychvaldský
ZPRAVODAJ

Evakuace
11. 10. 1938
Četnická stanice obdržela rozkaz k evakuaci do Moravské Ostravy. 

Velitel stanice dle rozkazu předal nejdříve stanici polské policii, jejímž 
velitelem byl Georg Wiesner. Po předání stanice odešel z Rychvaldu 
do Michálkovic a do Mor. Ostravy.

Téhož dne byl Rychvald obsazen polským vojskem. Hranice Čes-
koslovensko-Polská probíhala souhlasně s katastrální hranicí Rychval-
du. Jen u  Heřmanic a  Michálkovic zabírala hranice část těchto obci 
ve prospěch Polska.

Před polskou okupací čítal Rychvald 7 202 obyvatel. Z toho bylo 
6 577 Čechů, 548 Poláků, 51 Němců a 26 jiných. V Rychvaldě bylo 5 
českých škol s 1 200 žáky, 1 polská škola s 57 žáky.

Spolkový ruch byl zastoupen 38 českými a  15 polskými spolky. 
Před příchodem polského vojska musely býti všechny české nápisy od-
straněny.

Demonstrace
16. 10. 1938
Shromáždilo se kolem 2  000 osob před 

Husovým sborem v  Rychvaldě a  dožadova-
lo se otevření Husova sboru a českých boho-
služeb. Demonstrující byli rozehnáni polskou 
jízdní policií.

18. 10. 1938
Shromáždilo se na 2 000 osob před českou 

školou u kostela a dožadovalo se otevření čes-
kých škol. Jízdní policie je rozehnala.

19. 10. 1938
V obci se rozšířila zpráva, že v obci bude 

jednat delimitační komise o  korekci hranice. 
Proto se znovu sešlo v obci na 2 000 občanů 
na podporu této delimitační komise. I tato třetí 
demonstrace byla krutě potlačena pěší a jízdní 
policií. Mnoho občanů bylo zraněno.

Další zápisy o  dění v  Rychvaldu byly 
do „Pamětní knihy četnické stanice“ zapsány až po roce 1945 a jsou jen 
velmi kusé. Proto další text doplňuji jen o některé podstatné události dle 
zápisu Viléma Chrobáčka v knize „Naše obec Rychvald“: 

„Okupanti bezodkladně začali vládnout dle svého připraveného plá-
nu. Ihned měly být odstraněny všechny české nápisy. Byl vydán rozkaz 
k zastavení vyučování na českých školách. Spolkům a organizacím za-
stavena činnost s rozkazem odevzdat pokladní knihy, vklady a hotovos-
ti. Uzavřena činnost české knihovny. Dne 12. října 1938 bylo všechno 

české učitelstvo v počtu 43 z obce do 24 hodin vypovězeno. …Vypově-
zen byl lékař Bohuslav Pěnička, řím. katolický farář Jan Baran a farář 
Církve československé Karel Vodička a stovky dalších občanů bez ohle-
du na věk a na to, že v obci byli starousedlíky po svých předcích…Do 
25. října 1938 měli rodiče poslat české děti do polských škol. Kdo tak 
neučinil, byl pokutován nebo byl z Rychvaldu vyhoštěn…Obecní úřad 

byl přestěhován do učitelského domu…Z bývalé knihovny byla udělána 
obecní šatlava… Až začátek roku 1939 znamenal konec pronásledová-
ní českých občanů…Situace Polska se stále zhoršovala v důsledku na-
cistické propagandy, z níž bylo zřejmé, že Hitler čeká na vhodnou pří-
ležitost, aby napadl Polsko. V obci byly podminovány mosty…V po-
sledních dnech srpna 1939 byl evakuován polský úřad. Po odchodu pol-
ských vojáků byly vyhozeny do povětří 4 mosty. 1. září 1939 přepadlo 
Německo Polsko. Rychvald i další území dostali Němci bez boje“.

Doposud se nevědělo, kdo jmenovitě provedl odpálení podmino-
vaných rychvaldských mostů. Až v roce 1990 vyšel v polském časo-

pise „Zwrót“ článek „Výbojná léta pana Józe-
fa“, ve kterém Otylia Tobola, autorka článku, 
popisuje životní zážitky Józefa Borowce, naro-
zeného v Rychvaldu. Z článku, který je velmi 
obsáhlý a zajímavý vyjímám jen následující:

„...S pozdějším kolegou a  souputníkem 
pozdějších peripetií Władkem Wróblem z Os-
travy se poznal v  Rychvaldě. Władek absol-
voval v červenci minérský kurz v Jablunkově, 
organizovaný 4. Podhalanským pěším plukem 
a byl jmenován velitelem pro terén Rychval-
du. Józef Borowiec na  své soukromé „Jawě“ 
jej teď vozil na šachtu v Petřvaldu za majorem 
Jakubcem.

(O Wiktorovi se zase hovořilo, že absolvo-
val diverzní kurz, zda to byl ten Skoczovský 
kurz, kde byli také školeni diverzanti proti Če-
chům – není známo.)

Ke konci srpna byly mosty a železniční via-
dukt podminovány. Podporučík Wróbel. 1. září o 4.30 hod. dostal rozkaz 
vyhodit mosty do vzduchu. O tři hodiny později bylo po všem. Nasedli 
na „Jawu“ a začal boj, který spočíval v trvalém přesunu na východ, cha-
osu i bezradnosti.“

Tolik krátký výňatek z  článku. Ještě na  vysvětlenou: Wiktor byl 
mladší bratr Józefa Borowce. 

Následovala sedmiletá německá okupace.
Jaromír Urbánek

Malý pitaval obce Rychvaldu – Evakuace četnické stanice
Zápis v „Památníku četnické stanice v Rychvaldě“, který dnes opisuji do Zpravodaje, popisuje události ze dne 11. října 1938 a dnů 

následujících, které pro téměř všechny obyvatelé Rychvaldu znamenaly hluboký zásah do jejich životů. Více než tisícovka z nich muse-
la opustit své domovy a mnozí se již nikdy do Rychvaldu nevrátili. Zbývající část se musela přizpůsobit životu v území okupovaném nej-
dřív Poláky a pak Němci. Také zápis k tomuto období v „památníku“ nebyl již psán v Rychvaldu.

Most přes řeku Stužku u zámku 11. října 1938: polští důstojníci před místní tabulí Rychvald

Vyhláška o zastavení výuky na školách
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Vítání léta Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Slunovrat, a to zejména ten letní, je už po mnoho století jedním z nejdůležitějších 
okamžiků během astronomického roku. Den, kdy má Slunce vůči světovému rovníku 
největší deklinaci, uměli rozeznávat už lidé ve starověkých kulturách, jako je Egypt a In-
die. Letní slunovrat nastává na severní polokouli každoročně kolem 21. června, ale jeho 
přesný čas se každý rok mění. Někdy natolik, že „přeskočí“ i do jiného dne jako v přípa-
dě roku 2002 (to byl slunovrat 20. 6.).

Slunovrat se slaví po celém světě bez ohledu na náboženství a politický systém dané země. 
Oslavami vzdávají lidé hold delšímu dni, který v době bez elektřiny nejenže umožňoval del-
ší práci (nejen na hospodářství, ale i v sídlech), a v severnějších částech světa byl tento přelom 
bezpečným znamením, že definitivně ustoupila zima a sníh a přišlo období tepla (to platilo ze-
jména pro dobu ledovou a malé doby ledové). 

Oslavy slunovratu z předkřesťanského období
Slunovrat je svátkem, jenž oslavuje vrcholnou sílu Slunce: naší centrální hvězdy, jíž vděčí-

me za existenci života na Zemi, a tedy i sebe. Oslavy byly proto zaměřeny především na Boha 
– Slunce, a protože už tehdy lidé dobře věděli, že harmonii zajišťuje prolínání a souběžná exis-
tence nejen mužské, ale i ženské polarity, oslavovali zároveň jako Bohyni svou planetu – Mat-
ku Zemi, jež jim poskytuje plody (obživu), a tím umožňuje existenci.

Na počest těmto Bohům se zapalovaly ohně, které přidávaly ke slunečnímu žáru ještě pozem-
skou sílu, lidé tančili kolem vater a zdobili se květy i vonnými bylinami. Nezapomínali ani na zvířata 
a půdu, na kterou další den rozhazovali popel vzniklý z vater – a tím půdu souběžně úspěšně hnojili. 

Čas magie a tajemství
Slunovrat v přírodě probouzí rovněž magické síly. Ve střední Evropě je sice spojujeme spíš 

s nocí před svátkem svatého Jana, na jehož počest stále častěji oslavujeme Svatojánskou noc 
(23. června), ale stále častěji se i u nás objevují spontánní oslavy slunovratu. Jedna z největ-
ších v našem regionu se koná každoročně v labyrintu v Bělé u Opavy, kde se scházejí taneční-
ci a bubeníci všech věkových kategorií a do půlnoci rytmem a spontánním tancem vítají nej-
slunnější období roku. 

Slunovrat: oslava odchodu paní Zimy  
a nástupu slunce, tepla a světla

Jogíni z Rychvaldu, Ostravy a dalších 
blízkých obcí budou cvičit celkem 108 variant 
sestavy pojmenované Pozdrav Slunci (v sans-
krtu Surya Namaskar). 

Budeme moc rádi, když se k nám přidá-
te! Pokud máte vlastní 
podložku na cvičení, 
určitě si ji s sebou vez-
měte (ale budeme mít 
k dispozici i pár kous-
ků na půjčení). Přijď-
te ve volném, pohodl-
ném oblečení, ať se u 
cvičení cítíte příjem-
ně.

Přidat se můžete 
na jeden Pozdrav Slun-
ci, na deset nebo na všech 108 – záleží jen na 
vaší chuti! 

Zkuste s námi prožít, jaké to je věnovat je 
vlastnímu tělu a skrze něj i svojí duši – uklid-
nění a uvolnění, které cvičení jógy přináší… 

Sto osm jógových sestav  
– za každý korálek na růženci jednu

Proč se o slunovratu cvičí 108 Pozdra-
vů Slunci? 

Protože v různých kulturách má číslo 108 
různý spirituální význam, například: 108 je ko-
rálků na katolickém růženci, 108 je počet ko-

rálků na hinduistické 
male (na té budeme po-
čítat odcvičené sestavy), 
108 je součet písmen v 
sanskrtské abecedě (54 
a 54), 108 je jmen pro 
pojmenování hinduis-
tického mužského boha 
Šivy, 108 je čínské číslo 
pojmenovávající člově-
ka a 108 je textů Upa-
nišad…

A tak se číslo 108 krásně prolíná všemi 
známými kulturami a stejně je oslavíme i my: 
každou ze sestav indické jógy pro každou ku-
ličku křesťanského růžence a každé z písmen 
čínské abecedy…

Součástí oslav letního slunovratu bude 
také soutěž o nejchutnější buchtu. Porotci bu-
dou všichni účastníci, kteří soutěžní dobroty 
ochutnají a vhodí do losovací schránky hlas 
pro svého favorita.

Hledáme pekaře i pekařky, kteří mají chuť 
si zasoutěžit! 

Upečte svou vyhlášenou buchtu a přines-
te ji přímo na oslavu slunovratu na 16.00 ho-
din – tácky pro soutěžící budou připraveny! 

A protože bychom rádi věděli předem, ko-
lik soutěžících mistrů sladkého pokušení se 
zúčastní, prosíme moc, abyste se předem na-
hlásili u Věry Cieslarové buď osobně v Kul-
turním domě Rychvald, telefonicky na čís-
le 596 572 511 nebo e-mailem na adrese: v.
cieslarova@seznam.cz.

Připravena bude samozřejmě také vý-
hra pro nejlepšího pekaře či pekařku: sada 
rychvaldské domácí přírodní kosmetiky 
vyrobené speciálně pro tuto příležitost!

Soutěžte s námi  
o nejchutnější buchtu!

Dříve, než vás pozveme na vítání jara naší 
akcí Oslavy letního slunovratu, podělím se s 
vámi o pár prožitků, které nás provázely má-
jovým měsícem. 

Počátkem května jsme podnikli tradiční 
výšlap na Prašivou, při němž jsme vyzkouše-
li svoji kondičku a načerpali energii z překrás-
né jarní přírody. V původní finské sauně jsme 
si zdravě pochutnali na tradičním chlebu s tva-
rohem a čerstvým křenem a hojně zapili do-
mácím podmáslím. A protože ve zdravém těle 
by měl být i zdravý duch, na vernisáži velko-
formátových fotografií pana Jindřicha Štreita 
v bohumínské Maryšce jsme nejenom nahléd-
li do životů lidí na Vítkovsku, ale se zaujetím 
vyslechli také střípky ze životní pouti autora 
za fotografiemi z celého světa. V neposlední 
řadě pak bubenické uskupení v rámci příprav 
na svá další vystoupení absolvovalo několik 
workshopů, kterých se zúčastnili i další příz-
nivci a milovníci hry na africký buben djembe.

A nyní pozvánka: jak jsem zmínila již v 
úvodu, přijměte pozvání na pátek odpoledne 
20. června do zahrady Husitského sboru. 
Přivítáme společně sluníčko pro letní měsíce!

Stranu připravily Daniela Pilařová a Mirka Kopčajová

SOUL v květnu  
a pozvánka na červen

Pozdrav zapadajícímu Slunci (Gokarna, Indie, le-
den 2014, foto: Martin Pilař)

V rámci oslav letního slunovratu budete mít možnost se seznámit s tím, co je jóga, 
v rámci dvouhodinového programu s volným vstupem, který začne v pátek 20. června 
2014 v 16.00 hod. a skončí přibližně v 18.00 hod. na zahradě Husova sboru.
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Rychvaldské divadelnictvíRychvaldský
ZPRAVODAJ

Jak se stane, že maminka dvou dětí a vystudovaná magistra v obo-
ru zdravotnické vyšetřovací metody a ochrana veřejného zdraví založí 
a začne provozovat vlastní divadlo?

Může za to můj milovaný muž… Když jsem dala výpověď v práci (pra-
covala jsem v soukromé firmě, která zajišťovala pracovně lékařské služby, 
a to velmi komerčním způsobem) a přemýšlela a hledala svou cestu, byl to 
on, kdo mě popostrčil, abych svůj sen konečně zrealizovala. Ani nevím, kde 
se ve mně vzala síla se do plnění vlastně ještě dětského snu pustit – s mini-
málními náklady, téměř vše vlastnoručně vyrobené. Začala jsem v prosinci 
roku 2011 a půl roku jsem byla myška Klárka jen s maňásky, bylo mi však 
smutno a v hlavě jsem měla spoustu námětů na pohádky, ale těžko se dělá 
pohádka o vztazích mezi lidmi, když je herec sám. 

Pak se ale stalo cosi zásadního…
V té chvíli mi samo nebe seslalo mou kolegyni Haničku Dvořáčkovou, 

vystudovanou herečku, se kterou mne seznámil opět můj skvělý muž. Han-
ka byla dlouhodobě pracovně nešťastná, a tak se k Myšce Klárce od září 
2012 odvážně přidala Veverka Terka. A musím říct, že jsem šťastná: mám 
báječnou kolegyni, na kterou se mohu kdykoliv spolehnout, máme podob-
ný pohled na život, na děti – na ta krásná stvoření, naše zrcadla, od kterých 
se můžeme mnohé naučit. A tak Myšku Klárku a Veverku Terku neboli Di-
vadélko Ententýky znají děti z mateřských škol a školních družin už v ce-
lém Moravskoslezském kraji.

Jaký repertoár má vaše divadlo?
Hrajeme pohádkové příběhy, ve kterých vždy vystupuje Myška Klárka 

a Veverka Terka. Jsou určeny pro děti ve věku od dvou do deseti let (a tedy 
pro mateřské školy a školní družiny) a na školní rok máme připraveno je-
denáct pohádek. Do některých mateřských škol a družin tak jezdíme oprav-
du každý měsíc. 

Musíme se ohánět, abychom se uživily, měsíčně hrajeme v průměru 
pětadvacet představení a ne vždy je to jednoduché, protože o letních prázd-
ninách jsme téměř bez práce. Máme však několik našich srdečních záleži-
tostí, při nichž házíme za hlavu starosti s penězi a jezdíme za dětmi, proto-
že jsou prostě báječné i přesto, že mají nějaký handicap (nebo možná prá-
vě proto).

V čem je vaše divadlo jedinečné? Píšete si se svojí kolegyní i tex-
ty her?

Naše pohádky jsou ryze autorské. Vymýšlíme pohádky, malujeme si 
kulisy, šijeme si kostýmy i maňásky, jen s hudbou ještě potřebujeme pomo-

ci – tu nám skládá Hančin manžel Marek Dvořáček a má kamarádka Ka-
čenka Sivková. 

Jelikož jsme s mou kolegyní Veveruškou na jedné vlně, jsou naše scé-
náře pouze bodové a na místě improvizujeme (s dětmi to mnohdy ani jinak 
nejde). Spousta legrácek pak přichází během představení a my se bavíme 
společně s dětmi. Myslím, že jedinečné jsme tím, že děti jsou v pohádkách 
našimi parťáky, bez nichž by naše příběhy neplynuly. Také si myslím, že je 
na nás vidět, že nás tato práce nesmírně baví a milujeme děti. 

Jak jsou vaše pohádky tematicky zaměřené?
Mnohdy jsou uváděny jako vzdělávací pořad pro děti – máme příběhy 

ekologické, s první pomocí pro děti, pohádky zaměřené na etiketu, vzájem-
né vztahy, dále pohádky zabývající se prevencí úrazů atd. Zároveň čerpá-
me inspiraci u samotných pedagogů a zjišťujeme, která témata jsou pro ně 
hůře uchopitelná – tak vznikla například pohádka Ať padá sníh, která je o 
koloběhu vody v přírodě.

Kde vystupujete?
Vystupujeme převážně přímo v mateřských školách a školních druži-

nách, ale také v kulturních centrech a kulturních domech a teď nově také v 
nákupních centrech (to sice pro nás byl tvrdý oříšek, ale zjistily jsme, že děti 
jsou báječné jak v kulturním domě, tak i v nákupním centru). Také vystupuje-
me na akcích, které pořádají města a obce. Potřebujeme vlastně jen málo pro-
storu, minimální techniku, ale co potřebujeme hlavně a nejvíce, jsou děti...

Vystupuješ někde v Rychvaldu? 
V Rychvaldu jsme se mohly s dětmi vidět na mikulášské besídce, kam 

jsme přijaly pozvání od Marušky Nadkanské z Oblastního spolku ČČK 
Karviná, místní skupina Rychvald. Těším se, že se uvidíme s rychvaldský-
mi dětmi třeba ve školce, ve školní družině nebo na jiné akci, kterou bude 
pořádat město. 

Zmínila jsi Český červený kříž. Vím, že jsi působila už v Oblastním 
spolku ČČK v  Karviné. Když ses přestěhovala do Rychvaldu, byl pře-
sun do rychvaldské místní skupiny ČČK okamžitou volbou?

Díky mikulášské akci jsem se potkala poprvé s báječnými ženami právě 
z místní skupiny ČČK Rychvald. Jejich práce mě natolik nadchla, že jsem 
se stala od února letošního roku členkou Místní skupiny ČČK Rychvald (a 
sedím tak na dvou židlích – jak v oblastním spolku karvinském, tak v místní 
skupině rychvaldské  ČČK.) V Karviné chodím hlavně na zdravotnické asi-
stence a v Rychvaldu za lidmi. Líbí se mi s jakým nadšením a elánem Bo-
ženka Bojdáková plánuje akce nejen pro seniory a jak jsou všechny člen-
ky optimistické a přátelské. S Maruškou Nadkanskou už zase plánujeme 
den dětí. Jsem ráda, že mohu být součástí právě této místní skupiny ČČK.

Vím, že nejste s rodinou rychvaldští rodáci, ale že jste si naše měs-
to vybrali jako místo k životu. Čím vás okouzlilo?

Z Rychvaldu jsem nadšená. Bydlíme na krásném klidném místě s na-
prosto úžasnými sousedy. Za zády máme les, a přitom do školy do Ostravy 
s dětmi jezdíme dvacet minut. Manžel začal včelařit a děti tady našly kama-
rády. Mám ráda sousedskou symfonii sekání trávy, líbí se mi kytky v zahra-
dách domů, když jdeme na procházku se psem. Mám ráda vůni čerstvého 
rychvaldského chleba a užívám pohodu při Rybích slavnostech. Děkuji, že 
mohu se svou rodinou žít v Rychvaldu.

www.ententykydivadelko.cz

„Děkuji, že mohu se svou rodinou žít v Rychvaldu,“ říká 
herečka a majitelka dětského divadla Kateřina Řeřichová

Kontakt na tuto pozoruhodnou ženu jsem dostala od naší společné kamarádky v Ostravě původně proto, abych poznala další po-
divnou Rychvalďanku, která své děti dennodenně vozí do waldorfské základní školy v Ostravě-Porubě. Když jsme se sešly, zjistily jsme, 
že nás spojuje mnohem víc… kromě jiného také hluboká láska k místu, v němž žijeme, podobný světonázor i způsob života. Seznamte 
se se zakladatelkou a majitelkou dětského Divadélka Ententýky Mgr. Kateřinou Řeřichovou, která v Rychvaldu mimo jiné působí také 
v Místní skupině Českého červeného kříže.

Herečky Divadélka Ententýky při představení: vlevo Hana Dvořáčková, vpra-
vo v roli Myšky Klárky Kateřina Řeřichová. (Foto: p. Kotrbová)

Divadélko Ententýky můžete vidět naživo během slunovrato-
vých slavností v pátek 20. června 2014 na farské zahradě Husova 
sboru od 18.30 hod. s pohádkou Myška Klárka a veverka Terka na 
plovárně. Vstup zdarma: všechny děti i rodiče a prarodiče vítáni! 
Letáček s programem najdete na str. 20.
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Sport na ZŠ Rychvald Rychvaldský
ZPRAVODAJ

V úterý 6. května 2014 se naše základní 
škola ve spolupráci s DDM Orlová podílela na 
konání městského kola Poháru Rozhlasu. Po-
stupně během dopoledne probíhalo celkem de-
vět disciplín této prestižní atletické soutěže na 
školním hřišti a v tělocvičně ZŠ Rychvald. Jed-
notlivé disciplíny byly vyhodnocovány ve čty-
řech kategoriích, přičemž některé disciplíny 
jsou pro danou kategorii specifické. Každý zá-
vodník bojuje v nasazené disciplíně o umístě-
ní, ale také o výkon, který je bodován podle at-
letických tabulek. Tyto body se pak sčítají pro 
celkové umístění školy v příslušné kategorii.

Mladší žáci a starší žákyně přeborníky
Devatenáct chlapců a dvacet dívek 

rychvaldské školy se dokázalo v konkuren-
ci přibližně 150 atletů individuálně prosadit 
díky skvělým výkonům i v letošním měst-
ském přeboru této soutěže (viz tabulka níže). 
Nejlépe se s konkurencí čtyř škol blízkého re-
gionu poprali naši mladší žáci a starší žákyně, 
kteří si vybojovali titul městského přeborní-
ka. Starší žáci si přebrali pohár za druhé mís-
to. Ani mladší žákyně nezůstaly pozadu, jeli-
kož obsadily třetí příčku. Všichni zúčastnění 
se se svými úkoly poprali nadmíru dobře. Za 
to jim patří velké poděkování a přání ještě lep-
ších úspěchů v budoucích kláních.

Mgr. David Pokluda

Individuální úspěchy našich žáků v městském kole
Disciplína Místo Žák/Žáci Poznámka
60 metrů 1. M. Kubla Ml. žákyně

1. L. Rusek St. žáci
1. L. Niesnerová St. žákyně
2. M. Macura Ml. žáci
3. L. Macura Ml. žáci

1 000 metrů 3. R. Pavlosek Ml. žáci
1 500 metrů 1. M. Glos St. žáci
Skok daleký 1. L. Rusek St. žáci

2. B. Macháčková St. žákyně
3. L. Macura Ml. žáci
3. M. Sittek St. žáci

Skok vysoký 1. M. Jašková St. žákyně
2. N. Tlach Ml. žáci
2. B. Macháčková St. žákyně
2. J. Blejchař St. žáci
3. M. Kubla Ml. žáci

Hod míčkem 1. M. Macura Ml. žáci
Vrh koulí 2. T. Skřížalová St. žákyně

3. V. Prokopowski St. žáci
Štafeta 4 x 60 m 1. mladší žáci

2. starší žáci
2. mladší žákyně
2. starší žákyně
3. starší žákyně

Na hřišti v Orlové sehrálo družstvo chlap-
ců a dívek ze 4. a 5. tříd své čtyři fotbalové zá-
pasy v městském kole McDonalds̕ cupu. Naši 
fotbalisté měli padesátiprocentní úspěšnost – 
dva zápasy prohráli a dva vyhráli. To jim v 
konečném součtu vyneslo třetí místo. 

Ze zápasu si odnesli diplom, malou odmě-
nu a samozřejmě vytoužený pohár.

Všem zúčastněným, a tedy Davidu Vrátné-
mu, Filipu Pavlasovi, Štěpánu Kyjonkovi, Lu-
káši Pastuchovi, Filipu Macháčkovi, Adamu 
Sojkovi, Alexandru Vismekovi, Báře Kořen-
kové, Sabině Musialové, Adamu Lipjakovi, Fi-
lipu Šafarčíkovi, Danielu Klaputovi a Davidu 
Vránovi, gratulujeme!     Taťána Gränzerová 

Základní škola Rychvald

V úterý 13. května 2014 se reprezentace de-
seti žáků a devíti žákyň naší školy vydala bojovat 
o titul městského 
přeborníka v atletic-
kém čtyřboji. Sou-
těž proběhla v krás-
ném atletickém are-
álu ZŠ A. Jiráska v 
Dolní Lutyni. Atle-
tické klání proběhlo 
ve čtyřech kategori-
ích. Každý sporto-
vec bojoval ve čty-
řech disciplínách o 
individuální umístění, ale také byl jeho bodový 
výkon započítáván do soutěže družstev. 

Mladší rychvaldští žáci se stali měst-
skými přeborníky

V konkurenci čtyř škol se podařilo našim at-
letům získat největší úspěch v kategorii mlad-
ších žáků. Ti se ziskem 4 463 bodů stali měst-
skými přeborníky. Výrazně se na tomto společ-
ném úspěchu podepsalo vítězství Marka Macu-
ry a bronzová příčka Matěje Kubly v hodnocení 
jednotlivců. Ani zbylí členové týmu však nezů-
stali pozadu. Lukáš Macura si vybojoval pěkné 
čtvrté místo, Nikolas Tlach obsadil desátou příč-
ku a Michal Strzondala skončil devatenáctý. 

Medaile máme rovněž mezi staršími žáky
Rychvaldští starší žáci vybojovali bron-

zový pohár, přičemž výrazným úspěchem v 

soutěži jednotlivců bylo první místo Luká-
še Ruska a šesté místo Martina Bělíka. Jan 

S k ř í š o v -
ský, Ma-
rio Glat-
ter a Voj-
těch Sla-
vík skon-
čili v dru-
hé desít-
ce startov-
ního pole. 
Bronz si 
vybojovaly 

také mladší i starší žákyně. I v těchto kate-
goriích sklidily dívky individuální úspěchy. 
Z mladších holek se může pochlubit čtvr-
té místem Kristýna Benešová a šestým mís-
tem Sofie Bursová. Dvanáctá skončila Kris-
týna Kocurová a hned za ní Vivienne Dani-
ella Long. Nejlepší umístění mezi staršími 
holkami získala Barbora Macháčková, kte-
rá se vyhoupla na pátou příčku. Miluše Jaš-
ková vybojovala deváté místo a Kláře Juře-
níkové, Monice Ježíškové a Lucii Cieslaro-
vé patří umístění do dvacáté příčky.

Všem našim atletům patří velké poděko-
vání za vzornou reprezentaci školy a přání 
dalších úspěchů v budoucích kláních.

Mgr. David Pokluda
Základní škola Rychvald

ZŠ Rychvald spoluorganizovala Pohár Rozhlasu 2014

Atletický čtyřboj 2014 v Dolní Lutyni Hurá, máme pohár!  
Znělo od fotbalistů  
4. a 5. tříd základky
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ Slavoj Rychvald, zájmová sdružení, šachy

Úprava areálu tělovýchovné jednoty
Členové výboru Slavoje Rychvald společně s muži na jaře připravili hrací plochu a nohejba-

listé upravili víceúčelový kurt pro zahájení soutěže. Stolní tenisté připravili pro mládež a veřej-
nost pod dohledem ligového hráče Martina Bajbera tréninky a my jsme rádi, že zahrát si stolní 
tenis a vyzkoušet si tuto hru přišlo hned několik žáků a žaček. 

Největší úspěch ale měly hodiny ve stolním tenise u generace nad padesát let, která si stá-
le přeje lehce sportovat.

Tréninky stolního tenisu
Tyto tréninky stolního tenisu pod odborným vedením pokračuje každé úterý od 16.30 hod. 

v sále naší tělovýchovné jednoty. 
Nyní se stolní tenisté připravují na zahájení soutěže pro sezonu 2014/2015. 
Slavoj Rychvald skončil v konečné tabulce stolního tenisu pro rok 2013/2014 na 11. místě 

z celkem osmnácti družstev.
Fotbal
Muži vyhráli z pěti odehraných zápasů celé tři, dvě porážky utržili s adepty na postup do 1.B 

třídy.
Dorost hraje o postup do krajské soutěže a i se ztrátou jednoho zápasu kvůli odloženému 

utkání soutěž vede.
Starší žáci vykazují střídavé výsledky, a to jen proto, že musí nastupovat kluci z mladších 

žáků. Proti končícím žákům soupeřů jsou tudíž v nevýhodě nejen ve vzrůstu, ale i technice a fy-
zičce.

Mladší žáci si drží střed tabulky hlavně po zlepšeném výkonu v jarní části, kdy jsou již mno-
hým celkům vyrovnaným (nebo dokonce lepším) soupeřem.

Mladší přípravka – chlapci do osmi let – příjemně překvapila na dvou domácích turnajích 
a je vidět, že se drží pokynů trenéra.

Starším i mladším žákům musíme poděkovat za snahu a obětavost i v případech, kdy zažijí 
prohru, ale už se těší na další západ. Také děkujeme jejich trenérům Jaromíru Macurovi starší-
mu, Karlu Lipjakovi a Martinu Krečmerovi, který ještě hraje za dorost, ale už má své místo v se-
stavě mužů, kde pravidelně nastupuje, a přitom vede i ty nejmenší.

Od nové sezony veteránský fotbal
Od nové sezony se připravuje Veteránský fotbal nad 40 let pod OFS Karviná: Hraje se 6+1 

(počet střídajících neomezen), 2 x 30 minut na půlku fotbalového hřiště. Branky 2 x 5 metrů, of-
sajd neplatí.

Jedná se o oficiální soutěž, kde vítěz okresního finále postupuje do krajského finále a násled-
ně finále celostátního – a to předběžně vždy v červnu následujícího roku. Pokud budeme mít do-
statečný počet zodpovědných zájemců, můžeme se do soutěže přihlásit!

Podrobné tabulky fotbalu najdete na webových stránkách TJ Slavoje www.slavojrychvald-
fotbal.estranky.cz.

Nohejbal
Po krátké přípravě zahájili sezonu rovněž naši nohejbalisté.
Červnová termínová listina:

Organizační poznámka
Jak jsme zjistili, naše aktuální fotbalové plakáty byly přelepeny plakáty na dětský den po-

řádaný KSČM, i když na vývěsných tabulích bylo místa dost. Domníváme se, že takto se pro-
pagace nedělá.

MUŽI (OSTRAVA, OKRESNÍ PŘEBOR)

Datum Den Čas Kolo Domácí Hosté Poznámka

21. 6. So 9.00 3. NK Koběřice Slavoj Rychvald B, 
TJ Vítkov B NC Markvartovice

MUŽI (OKRESNÍ PŘEBOR DRUŽSTEV)

Datum Den Čas Kolo Domácí Hosté

12. 6. Čt 16.30 5. TJ Sokol  
Štítina

TJ Slavoj 
Rychvald

19. 6. Čt 16.30 6. TJ Slavoj 
Rychvald

TJ SBD  
Ostrava-Zábřeh

27. 6. Pá 16.30 7. TJ Viktorie  
Bohumín

TJ Slavoj 
Rychvald

Jaro a léto v TJ Slavoj Rychvald

O víkendu 26. a 27. dubna 2014 proběhlo 
v Havířově na ZŠ Frýdecká krajské kolo sou-
těže Zlatá včela. Soutěžilo se v teoretických, 
praktických včelařských znalostech a biologii.

Z celého kraje se soutěže zúčastnilo dva-
náct družstev, a tedy bylo 74 mladých včela-
řů. Do této soutěže se zapojily také naše děti 
z včelařského kroužku, který vedou manže-
lé Vladimíra a Robert Palenicovi. V mladších 
žácích skončila Alexandra Stáňová na 3. mís-
tě, ve starších žácích Tomáš Chreno skončil 
na 5. místě.  Celkově se Rychvaldské družstvo 
umístilo na 3. místě!

Blahopřejeme všem za krásnou reprezen-
taci Rychvaldu a jejich vedoucím za trpělivost 
při předávání vědomostí o přírodě, jejichž 
součástí jsou i včely, dětem.

Včelařský kroužek mládeže pracuje při 
Domu dětí a mládeže v Rychvaldě od roku 
2005 a průměrně jej navštěvuje deset dětí. Do 
jejich další práce přejeme hodně úspěchů.

Lumír Hebda
předseda ZO ČSV Rychvald

Mladí včelaři bodovali  
a ve Zlaté včele skončili 
v krajském kole třetí

Občanské sdružení Rychvaldský šachový 
oddíl pořádá ve spolupráci s TJ Sokol tradiční 
akci Rychvaldského šachového léta, simultán-
ku s velmistrem Robertem Cvekem. Simultán-
ka se koná pod širým nebem v areálu Sokolovny 
v pátek 27. června 2014 od 16.30 hod., v pří-
padě nepříznivého počasí v tělocvičně sokolov-
ny. Vstup a malé občerstvení zdarma. Více in-
formací najdete na http://sachy.rychvald.cz.

Velmistr Robert Cvek je český reprezen-
tant a na posledním mistrovství republiky se 
umístil na  sedmém místě. Je i  členem týmu 
Nového Boru, který v roce 2013 vyhrál šacho-
vou Ligu mistrů.

Dalšími akcemi Rychvaldského šacho-
vého léta budou Rychvald Open v  rapid ša-
chu v červenci na sokolovně a přátelské utká-
ní s kolegy s polského Rybnika koncem září, 
tentokrát v Rybniku.                     Srdečně zvou 

výbory OS RŠO a TJ Sokol

V červnu tradičně  
začíná Rychvaldské  
šachové léto
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Sport, zájmová sdružení, ZŠ Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Den Pořadá Co Hod. Poznámka
13. 6. Slavoj Turnaj dorostu 16.00 fotbal, dorost
13. 6. Šk. hřiště 10. ročník o pohár starosty města 17.00 malá kopaná
13. 6. Slavoj Turnaj dorostu 18.00 fotbal, dorost

14. 6. Slavoj 6. ročník turnaje J. Mrázka 8.00 fotbal, starší přípravky,  
8 družstev

14. 6. Slavoj Turnaj dorostu – o 3. místo 16.00 fotbal, dorost
14. 6. Baník Baník Rychvald – Viktorka Bohumín 17.00 fotbal, muži
14. 6. Slavoj Turnaj dorostu – o 1. místo 18.00 fotbal, dorost
15. 6. Slavoj FC Horní Bludovice – Slavoj Rychvald 13.45 fotbal, žáci
20. 6. Slavoj Turnaj mužů 16.00 fotbal, muži
20. 6. Šk. hřiště 10. ročník o pohár starosty města 17.00 malá kopaná
20. 6. Slavoj Turnaj mužů 18.00 fotbal, muži
21. 6. Slavoj Turnaj starších žáků 9.00 fotbal, st žáci, 2 x 30 minut
21. 6. Slavoj Turnaj mužů – o 3. místo 16.00 fotbal, muži
21. 6. Baník Slovan Havířov – Baník Rychvald 17.00 fotbal, muži
21. 6. Slavoj Turnaj mužů – o 1. místo 18.00 fotbal, muži
21. 6. Sokol Taekwondo, Czech Open 8.00 Praha
21. 6. Sokol Ritmo – vystoupení pro Sokol Poruba Ostrava
22. 6. Slavoj Turnaj mladších žáků (na dvě hřiště) 9.00 fotbal, mladší žáci

24. 6. Sokol Ritmo – Sen o tanci 18.00 DK Ostrava,  
divadelní představení

27. 6. Sokol Odd. turnaj mužů nad 60 let , čtyřhra 8.30 tenis, sokolovna, (7. roč.)
27. 6. RŠO Simultánka s GM R. Cvekem 16.30 šachy, sokolovna
28. 6. Sokol Odd. turnaje mužů a žen, čtyřhra 8.30 tenis, sokolovna, (15. roč.)
28. 6. Slavoj Turnaj starých pánů 9.00 fotbal, st. páni, 2 x 35 minut

Kalendář rychvaldských sportovních akcí

V pátek 16. května 2014 proběhla v areálu 
naší školy druhá část projektového dne Ochrana 
školáka za mimořádných situací. Cílem této části 
projektu bylo žáky ZŠ zapojit formou soutěže do 
řešení uměle navozených mimořádných situací.

Soutěžící absolvovali deset stanovišť 
včetně laserové střelnice
A jelikož od rána vydatně pršelo, po ná-

cviku evakuace školy se zhruba 260 žáků pře-
sunulo do tělocvičny a rozdělilo do 20 sou-
těžních skupin. Každý tým byl složen z žáků 
od 2. až po 9. třídu. Žáci absolvovali de-
set různých stanovišť, zaměřených na vědo-
mostní či dovednostní úkoly. Družstvo sbíra-
lo body nebo byl žákům v některých doved-
nostech započítáván měřený čas. Pro skupi-
ny, které zrovna nesoutěžily, připravili členo-
vé Klubu branné přípravy Palcát různé akti-
vity. Žáci si tak mohli v tělocvičně vyzkou-

šet překážkovou dráhu nebo týmovou koordi-
nační hru či zblízka si prohlédnout a osahat 
vojenské vybavení a zbraně. Pan Žurovec po-
stavil pro děti laserovou střelnici. Zdravotní-
ci ČČK Rychvald všem zúčastněným žákům 
předali informace s názorným postupem řeše-
ní a praktickými radami při poskytování prv-
ní pomoci. Hasiči SDH Rychvald prezento-
vali našim dětem vybavení, které používají v 
různých situacích. A jelikož byli děti v kaž-
dém družstvu věkově promícháni, vyzkoušeli 
si spolupráci s mladšími či staršími spolužáky. 

Vítězné družstvo si odneslo 
sladkou odměnu
Z celkového vítězství se v branné soutěži 

radovalo družstvo číslo 8 ve složení: 
Michaela Kublová, Adéla Pokludová (obě 

2.A), Patrik Brudovský, Jan Bsonek (oba 
3.A), Hana Gavlasová (4.A), Tereza Adam-

czyková (4.B), Adéla Brunclíková, Richard 
Nadkanský (oba 5.A), Štěpán Kyjonka (5.B), 
Marek Macura (6.A), Michal Strzondala 
(6.B), Iva Skupníková (7.A), Marie Rozkopa-
lová (7.B), Natalie Sýkorová (8.A), Jan Skří-
šovský (8.B) a Tereza Skřížalová (9.A). Na-
konec se všechny týmy aktivně zhostily svých 
povinností a deset nejlepších družstev obdrže-
lo sladkou odměnu. Bylo tak naplněno motto 
branné hry: „Správně se informovat a cvičit, 
znamená mimořádnou situaci přežít!“

Tuto akci bychom jistě nezvládli bez pomo-
ci vojáků Klubu branné přípravy Palcát, hasičů 
SDH Rychvald, zdravotníků ČČK Rychvald a 
pana Žurovce. Jistě nemalý podíl na celé akci 
měl i celý pedagogický sbor naší školy.

Tímto bych chtěl všem ještě jednou podě-
kovat a vítězům blahopřát.

Mgr. David Pokluda

Den Hod. Akce Poznámka
14. 6. 9.00 VI. ročník Memoriálu Jar. Mrázka Mladší přípravky
20. 6. 16.00–18.00 Turnaj mužů
21. 6. 9.00 Turnaj starších mužů
21. 6. 16.00 Turnaj mužů Finále
21. 6. 18.00 Turnaj mužů Finále
21. 6. 20.00 Zakončení fotbalové sezony Hudba k tanci a poslechu
28. 6. Turnaj starších hochů nad 35 let
1. 7. – 31. 8. Údržba hracích ploch, drobné opravy v areálu

Kalendář akcí na TJ Slavoj v červnu

Ochrana školáka za mimořádných situací – branná soutěž

Žádost pro majitele psů
Rok se sešel s rokem, a tak o sobě dá-
váme opět vědět. Srdečně tímto zdra-
vím jménem svým i jménem všech kole-
gů myslivců příznivce a fandy myslivosti, 
ale i všechny ostatní rychvaldské občany. 
Květen a červen jsou měsíce, kdy se v pří-
rodě rodí nový život, ať už jsou to srnča-
ta, bažantí kuřata nebo malí zajíčci. A pro-
to znovu apeluji na majitele psích miláč-
ků, aby je při vycházkách do přírody drželi 
víc zkrátka a nepouštěli je moc na volno. 
Vím, že se opakuji, ale považuji tuto infor-
maci za důležitou.            Josef Skopalík

předseda MS Rychvald

Haló, tady myslivci!
Po velice zdařilém  

mysliveckém plese jsme pro vás  
21. června 2014 

připravili tradiční 

MYSLIVECKÝ DEN
na naší myslivecké chatě 

Co nabídneme?  
myslivecké speciality, péči o suchá  

hrdla, pro děti i dospělé vzduchovkovou 
střelnic a soutěže o ceny. 

A samozřejmě – bohatou tombolu!!!
Na vaši hojnou účast se těší  

rychvaldští myslivci. 
S pozdravem „Lovu a myslivosti zdar!“
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Na základě velkého zájmu o tenisové kurzy 
pro děti z minulých let připravujeme pro děti 
ve věku 7–15 let tenisovou školu s novými 
metodami a profesionálními trenéry. 
Místo konání: tenisový areál TJ Sokol Rychvald
Termíny: 
- 14.–18. 7. 2014 (po–pá): 9.00–13.00 hod.
- 11.–15. 8. 2014 (po–pá): 9.00–13.00 hod.
Cena tenisové školy: 200 Kč za týden
Rozdělení dětí do skupin bude provedeno pod-
le skutečného zájmu o kurzy, věkového složení 
a kapacitních možností. Bližší informace obdr-
ží rodiče po ukončení termínu přihlášek.
Tenisové rakety a sportovní výstroj (oblečení, 
tenisky) vlastní. Raketu lze za úplatu půjčit.
V případě nepříznivého počasí bude náhradní 
program v herně stolního tenisu.

Rozšířená tenisová škola
Děti přihlášené do tenisové školy se mohou 
přihlásit do rozšířené tenisové školy v obdo-
bí mezi oběma termíny, a sice 21. 7. 2014–8. 
8. 2014. Škola bude probíhat každé úterý a 
čtvrtek v dopoledních hodinách, to je 6 dnů 
po 2 hodinách se stejným trenérem (hodiny 
budou upřesněny dle zájmu dětí).
Cena rozšířené školy: 200 Kč za celé obdo-
bí (přihlásit se lze až v době tenisové školy)
Závazné přihlášky zasílejte na adresu: Město 
Rychvald, podatelna, Orlovská 678, 73532 
Rychvald, e-mail : V.Cieslarova@seznam.
cz, nebo telefonní číslo 596 572 511.
Uzávěrka přihlášek: v pátek 20. 6. 2014
Bližší informace získáte na tel.: 608 877 062. 

předseda TO Jiří Sadový

Prázdninové tenisové kurzy pro děti v TJ Sokol Rychvald

Nemáte pro svého žáčka místo  
ve školní družině? Nevadí! 

Je tu pro vás Domino!
Dům dětí a mládeže Rychvald nabízí 

ve školním roce 2014–2015 pobyt dětí 
v kroužku DOMINO(pro děti, které se 

nedostaly do školní družiny).

Provoz: denně 6.30–17.30 hod., 
výjimečně do 18.00 hod.

Bereme děti od 3. třídy (včetně).
Náplní Domina jsou hry, soutěže, vy-
cházky, pobyt na hřišti, v lese, filmy, 
pohádky, výtvarné aktivity, besedy.

Cena: 
220 Kč/měsíc (pro děti s pobytem  

do 16.00 hod.; 250 Kč/měsíc pro děti  
s pobytem nad 16.00 hod.)

Své dítě můžete přihlásit ihned buď te-
lefonicky na číslech 596 546 315 nebo 

604 908 327 denně od 8.00–18.00 
hod., případně osobně v DDM.

Poslední volná místa  
na letním táboře pro vaše děti!

Dům dětí a mládeže Rychvald  
nabízí poslední volná místa  

na letním táboře ve Studeničném.

I. turnus: 28. 6. – 7. 7. 
- 10 volných míst

II. turnus: 7. 7. – 16. 7.
- 5 volných míst

III. turnus: 16. 7. – 25. 7.
- 2 volná místa

Cena tábora je 3 400 Kč.

Přihlásit se lze každý den osobně při 
návštěvě DDM, případně na telefonním 
čísle 596 546 315 nebo 604 908 327.

Mgr. Judita Jandová
Ředitelka DDM Rychvald


